
 ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЛОВЕЧ
КОМИСИЯ ПО ЗАЕТОСТТА КЪМ ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ
П Р О Т О К О Л   № 27
от заседание на Комисия по заетостта към Областен съвет за развитие, проведено на 08.02.2017 г.
      Днес 08.02.2017 г. от 11.00 часа в зала 101 на ОА гр. Ловеч се проведе заседание на Комисията по заетостта към Областен съвет за развитие, назначена със заповед №РД-07-9/31.01.2017 г. на Областния управител на област Ловеч. Присъстваха 19 от членовете на комисията, съгласно приложения присъствен лист. Заседанието се води от г-н Георги Терзийски – председател на КЗ, зам. областен управител на област Ловеч. 
      Г-н Георги Терзийски - поздрави присъстващите и откри заседанието. Той предложи следния дневен ред:
            1. Съгласуване на предложение за държавен план-прием в училищата на област  Ловеч за учебната 2017/2018 г.
            2.   Други.

      С 19 гласа „за”, без „против” и „въздържал се”, КЗ прие предложения дневен ред.
      Г-н Терзийски - провокира присъстващите със становищата на двама учители от областта, свързани със състоянието на образователния процес, ситуацията в училищата, негативната нагласа в учениците за придобиване на практически умения и реалните им потребности от качествено образование.
      По точка 1 от дневния ред думата бе дадена на г-н Еленко Начев, началник на Регионалното управление на образованието /РУО/ гр. Ловеч. 
      Г-н Начев - запозна присъстващите с новия закон за образованието, съгласно който е изготвен и план-приема. Той изрази задоволство от сериозното отношение на кметовете, директорите на училища, общинските ръководства, дирекциите „Бюра по труда“ и представителите на бизнеса по време на работните срещи по места. След проведената в началото на м. ноември областна среща, са посетени всички общини и е осъществен контакт с всички заинтересовани страни. Г-н Начев специално благодари на г-н Терзийски за активното му участие във всички срещи в осемте общини на областта.  
      В началото на  своята презентация г-н Начев подчерта, че сега предлагания държавен план-прием е различен от досегашните. Това е първата стъпка за реална промяна в образователната система в област Ловеч.  В някои общини се наложи намаление на план-приема, в други се разкриват нови професионални паралелки, съобразени с реалните потребности на общините и бизнеса. Г-н Начев подчерта, че мерките не са популярни и са болезнени, РУО е получило много негативи, но в крайна сметка това е начина за реформиране на една консервативна система като образованието. 
      Г-н Начев последователно представи план-приема след 7 и 8 клас във всички общини на областта, като съпостави цифрите с общия брой на учениците в тези класове и прогнози за пълняемостта на паралелките. Той завърши своята презентация с надеждата, че ще бъде проведена активна информационна кампания, за да бъде направен правилен избор от страна на учениците в областта, относно бъдещата им професия.
       Г-н Терзийски - благодари на г-н Начев за представената информация и се обърна към присъстващите за коментари и изказвания.
       Г-н В. Христов - зам. кмет на община Ловеч. Подробно се спря на образователната система в общината и предприетите нетрадиционни мерки, довели до драстично намаление на план-приема. Той сподели, че независимо от първоначалната негативна реакция от страна на директорите на училищата, общинската администрация със съдействието на РУО са постигнали разбиране и подкрепа при осъществяване на наложителните промени. Неоспорим факт е, че учениците намаляват, а част от тях не посещават училищните занятия. Училищната мрежа се нуждае от оптимизиране чрез болезнени мерки и това е единствения начин за решаване на проблемите. 
       Г-жа П. Симеонова – директор на БСК, приветства факта, че предложението за разкриване на нови професионални паралелки е съобразено с реалните потребности на бизнеса в общините. 
       Г-н Г. Терзийски - благодари за активното участие, направените изказвания, и изразените становища. Той предложи да се премине към гласуване предложението на РУО и комисията да вземе следното решение:
       Комисията по заетостта към Областния съвет за развитие на област Ловеч, на основание чл. 52, ал. 1, т. 4 от Наредба №10/01.09.2016 г. за Организация на дейностите в училищното образование, съгласува постъпилото предложение на РУО за държавен план-прием в училищата на област Ловеч за учебната 2017/2018 г. съгласно приложените приложения №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6 и 10.

След проведеното гласуване Комисията по заетостта към Областен съвет за развитие Ловеч  с 19 гласа „за”, 0 „против” и 0 „въздържал се” 
Р Е Ш И:
       На основание чл. 52, ал. 1, т. 4 от Наредба №10/01.09.2016 г. за Организация на дейностите в училищното образование, съгласува постъпилото предложение на Регионалното управление на образованието гр. Ловеч за държавен план-прием в училищата на област Ловеч за учебната 2017/2018 г. съгласно приложените приложения №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6 и 10.

       По т. 2 Други – не постъпиха предложения.
       Поради изчерпване на дневния ред г-н Терзийски закри заседанието.
       Заседанието приключи в 12.15 часа.
       Председател на КЗ към ОСР:                                               Изготвил протокола:                                                 

                           Георги Терзийски                                                        Пламен Вълков       
                Зам. областен управител                                                      Гл. експерт РРАК       
                               на област Ловеч                                                                                                
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