 ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЛОВЕЧ
КОМИСИЯ ПО ЗАЕТОСТТА КЪМ ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ
П Р О Т О К О Л   № 28
от заседание на Комисия по заетостта към Областен съвет за развитие, проведено на 22.03.2017 г.
      Днес 22.03.2017 г. от 13.00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч се проведе заседание на Комисията по заетостта към Областен съвет за развитие, назначена със заповед №РД-07-50/06.03.2017 г. на Областния управител на област Ловеч. Присъстваха 20 от членовете на комисията, съгласно приложения присъствен лист. Заседанието се води от г-н Румен Ралчев – председател на КЗ, зам. областен управител на област Ловеч. 
      Г-н Румен Ралчев - поздрави присъстващите и откри заседанието. Той предложи следния дневен ред:
      1.Одобряване на Методика за подбор и оценка на проектни предложения, кандидатстващи за финансиране по Регионална програма за заетост  и обучение на област Ловеч за 2017 г.

      2.Оценка на постъпилите проектни предложения и одобряване проект на Регионална програма за заетост и обучение на област Ловеч за 2017 г. на база финансовия ресурс определен по методика, утвърдена със Заповед № РД 01-516/11.08.2016 г. на министъра на труда и социалната политика;

      3.Други.

      С 20 гласа „за”, без „против” и „въздържал се”, КЗ прие предложения дневен ред.
      По точка 1 от дневния ред г-н Ралчев представи Методиката за подбор и оценка на проектните предложения от общините. Той подчерта, че Методиката  е разработена от осем членна комисия от състава на КЗ към ОСР, назначена със заповед № РД-07-53/09.03.2017 г. на Областния управител и е изпратена за съгласуване до всички членове на комисията. В предвидения срок (до 20.03.2017 г.) не са постъпили предложения за промени. Г-н Ралчев предложи комисията да вземе следното

РЕШЕНИЕ:
      Комисия по заетостта към Областен съвет за развитие на област Ловеч одобрява  Методика за подбор и оценка на проектни предложения, кандидатстващи за финансиране по Регионална програма за заетост  и обучение на област Ловеч за 2017 г.

      С 20 гласа „за”, без „против” и „въздържал се”, КЗ прие направеното предложение.
      По точка 2 от дневния ред г-н Румен Ралчев представи Регионалните програми за заетост и обучение, като важен инструмент на политиката по заетостта, чрез който се решават проблеми на местните пазари на труда чрез разкриване на нови работни места за безработни лица от уязвимите групи. Г-н Ралчев се спря на приоритетните целеви групи по програмата, а именно:
· безработни младежи до 29 г. с подгрупа до 25 г., младежи, които нито се обучават, нито са заети;

· безработни лица над 50-годишна възраст;

· безработни лица с ниска или нетърсена на пазара на труда професионална квалификация, в т.ч. безработни с ниско образование;

· хора с увреждания;

· продължително безработни лица;

· лица извън работната сила, в т.ч. обезкуражени лица.

      За лицата от горните целеви групи се осигурява субсидирана заетост за период не по-малко от 6 месеца. Финансовият ресурс по програмата за област Ловеч е в размер на 180 049 лв. 
      В своята презентация на РПЗО г-н Ралчев подробно се спря на разпределените средства по общини, допълнителния финансов ресурс, осигурен от работодателите и броя на заетите лица по Регионалната програма за заетост и обучение. В конкретика те изглеждат така:
      Общо заети лица – 52, от тях на пълен работен ден - 48 лица, на непълен работен ден – 4 лица. 

      Необходими финансови средства от бюджета на МТСП – 180 049 лева. 
      Средства осигурени от общинските администрации – 5 174,44 лева.   

      Г-н Румен Ралчев предостави думата за предложения, становища и въпроси.
       Г-н Стоян Крачунов – КНСБ, приветства факта, че общините отпускат допълнителни средства по Програмата. Той поиска разяснение за какво ще се използват тези средства? 
       Г-жа Поля Върбанова – директор на дирекция АКРРДС в ОА, подробно разясни разходването на бюджетните средства за трудови възнаграждения, допълнителните такива, установени в Кодекса на труда и дължимите вноски по осигурителните фондове. Тя поясни, че допълнителните средства от общините ще се използват за работно облекло, инструменти и лични предпазни средства. 
       Г-н Румен Ралчев – предложи комисията да вземе следното

РЕШЕНИЕ:

      Комисията по заетост към Областния съвет за развитие одобрява проект на Регионална програма за заетост и обучение на област Ловеч за 2017 г. и предлага същата за утвърждаване на Министъра на труда и социалната политика.


След проведеното гласуване КЗ към ОСР Ловеч  с 20 гласа „за”, 0 „против” и 0 „въздържал се” прие направеното предложение. 
       По т. 3  Други – не постъпиха предложения.
       Поради изчерпване на дневния ред г-н Ралчев закри заседанието.
       Заседанието приключи в 14.15 часа.
       Председател на КЗ към ОСР:                                               Изготвил протокола:                                                 

                                  Румен Ралчев                                                          Пламен Вълков       
                Зам. областен управител                                                          Гл. експерт       
                               на област Ловеч                                                                                                
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