
ПРОТОКОЛ
от заседание на Областен съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси, проведено на 26.03.2018 г.
Днес, 26.03.2018 г. в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе заседание на Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси /ОССЕИВ/, свикано с писмо № РР-20-3/14.03.2018 г. Заседанието беше открито от г-н Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч. 
Присъстваха 16 членове от състава на ОССЕИВ, както и експерти от Областна администрация Ловеч съгласно присъствения лист.
При направената проверка се установи, че е налице необходимия кворум за провеждане на заседанието.
Г-н Тодоров предложи за гласуване следния проект на дневен ред:
1. Информация относно годишен мониторингов доклад за изпълнението на националната стратегия на Република България за интеграция на ромите за 2017 г. 

2. Представяне на програмата на Хабитат за подобряване жилищните условия на лица и семейства.

3. Други.

Дневният ред беше приет и се премина към точка 1.
Участниците не направиха предложения за допълнения към дневния ред и се премина към неговото гласуване. С 19 гласа “за”, 0 “въздържал се” и 0 “против” ОССЕИВ прие дневния ред.
По т. 1 от дневния ред г-н Тодоров даде думата на г-н Христо Троански, секретар на ОССЕИВ и ст. екперт в дирекция АКРРДС в Областна администрация Ловеч.
Г-н Троански изложи информация относно годишен мониторингов доклад и уточни, че той е бил изпратен до НССЕИВ в срок. 
Г-н Троански докладва за дейността на Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси за 2017 г. 
Г-н Троански подчерта, че Стратегията за интегриране на ромите е насочена към гражданите в уязвимо социално положение и от ромски произход, но не изключва предоставянето на подкрепа и за лица в неравностойно положение от другите етнически групи. 
Г-н Троански информира присъстващите, че за изготвянето на Годишния мониторингов доклад за изпълнението на националната стратегия на Република България за интеграция на ромите за 2017 г. са сменени критериите, по които се попълва информацията.
Г-н Троански  сподели, че е много важна роля за систематизирането и изготвянето на доклада е оказала точната информация, получена от общините от областта.
След представяне резюмето на Доклада се пристъпи към изказване на мнения, коментари и предложения на присъстващите относно изготвения мониторингов доклад.

Г-н Тодоров предложи да се премине към т. 2 от дневния ред: 2.
2.
Представяне на програмата на Хабитат за подобряване жилищните условия на лица и семейства.  
Думата беше дадена на г-н Бенов – представител на Хабитат за България.
Г-н Бенов представи себе си и организацията, която представлява като акцентира върху възможностите, които Хабитат предоставя на своите бенифициенти. Това е неправителствена организация, която подпомага хора в рискови групи, които не могат сами да си осигурят дом. Хабитат работи и с други неправителствени организации и читалища в България. Основните направление, в който развиват дейност са три:
· строителство на жилище

· финансиране на жилища за подобрение

· Дейности за застъпничество

Г-н Бенов направи кратка презентация затова какво точно представляват тези дейности и какво всъщност изпълнява техния я проект, кои са партньорите им и към кого е насочен и в кои общини се изпълнява в момента.

Г-н Бенов обеща да изпрати презентацията на Областна администрация Ловеч, за да може да се разпространи сред желаещите повече информация.
Г-н Бенов предостави думата на участниците в заседанието за мнения, въпроси и коментари.
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