

ПРОТОКОЛ
От заседание на Областен съвет за развитие, проведено на 02 май  2018 г.
Днес, 02.05.2018 г., в зала 101 на Областна администрация – Ловеч, се проведе заседание на Областен съвет за развитие (ОСР), на което присъстваха кметове на общините в областта, представители на общински съвети, работодателски организации и синдикати, съгласно приложения присъствен списък. Заседанието се води от г-н Георги Терзийски, Областен управител на област Ловеч и председател на ОСР.
Председателят г-н Георги Терзийски приветства всички присъстващи с добре дошли, след което откри заседанието и обяви, че то е свикано с писмо наш изх. № РД-07-55/19.04.2018 г. Направената проверка показва наличието на изискуемия кворум за провеждане на Областния съвет за развитие.

Г-н Терзийски предложи следния дневен ред:
1. Представяне на проекта на доклад с резултатите от Междинна оценка на Областна стратегия за развитие 2014-2020 г. на област Ловеч.
2. Представяне на Годишен мониторингов доклад за изпълнение на Областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Ловеч (2016-2020) г. за 2017 г.

3. Други.
След като не постъпиха предложения по точка 3 Други, г-н Терзийски предложи да се премине към гласуване на дневния ред.
С  16 гласа „за“, без „въздържал се“ и „против“ дневния ред беше приет.

По точка 1 от Дневния ред г-н Терзийски представи законовите основания за изготвянето на проекта на доклад с резултатите от  Междинна оценка на Областна стратегия за развитие на област Ловеч 2014-2020 г., и помоли г-жа Чепишева, представител на „Географика“ ООД за представяне на изготвения проект.

Г-жа Чепишева представи накратко проекта на доклад с резултатите от Междинна оценка на Областна стратегия за развитие на област Ловеч за 2014-2020 г., като посочи периода, който обхваща законовото основание, съдържанието, методите използвани при изработка на стратегическия документ, както и направените изводи по всяка една от основните точки на междинната оценка заедно с препоръките. 

Една от препоръките на екипът на „Географика“ ООД е да се актуализира Областната стратегия за развитие на област Ловеч 2014-2020 г., в резултат на промени в свързаното национално законодателство, а именно Закона за регионално развитие и поради промени в териториалния обхват на районите за целенасочена подкрепа. Актуализацията трябва да се случи, след като Министерството на регионалното развитие и благоустройството официално потвърди новото райониране в страната.

В края на своето изложение г-жа Чепишева отправи покана за бележки, коментари и изказвания по Стратегията.

Г-жа Маринова, кмет на община Ловеч, помоли за коригиране на допусната техническа грешка, намираща се на стр. 18, свързана с броя на обучаващите се студенти в Технически университет – Ловеч, които са 50. Броят на завършилите студенти в степен професионален бакалавър е 2015. Тя сподели, че общините в област Ловеч на практика имат добре оптимизирана мрежа от училища, но проблемът е в техния брой и тенденцията към намаляването им.
Г-жа Маринова препоръча да се актуализират наименованията на учебните заведения съгласно закона. Тя изказа притесненията си относно характеризирането на културните дейности със сравнително нисък интензитет, отчетения спад в посещението на музеите и театрите и броя на музеите в областта.

Г-жа Чепишева, отговори, че данните са взети от Националния статистически институт, който дава броя на тези културни институции и данни за тяхното посещаване.

Г-н Йошев, секретар на община Ябланица, попита за предстоящата промяна в териториалния обхват на районите за планиране на Република България.

Г-н Терзийски, обясни, че става въпрос за новото райониране, което се дискутира по райони и е обсъждано и на Регионален съвет за развитие на Северозападен район и прикани за становище по въпроса представителите на общините за Северозападен район.
Г-жа Михайлова, кмет на община Троян, изложи мнение, че трябва да се сформира една обща позиция по темата за териториалното деление, като се организира среща. Тя взе отношение и по два от въпросите в доклада за междинната оценка относно липсата на квалифицирани кадри в сферата на здравеопазването и образованието.

Г-н Терзийски каза, че по отношение на новото териториално деление, трябва да се  формира обща позиция на общините и областна администрация и предложи да се организира среща до края на месец май 2018 г.
Г-н Георги Терзийски предложи да се премине към гласуване на точка 1.
РЕШЕНИЕ:

Областният съвет за развитие на област Ловеч приема проекта на доклад с резултатите от Междинна оценка на Областна стратегия за развитие 2014-2020 г. на област Ловеч.
Членовете на Комисията приеха единодушно с 16 гласа „за“, без „против“ и „въздържал се“ предложения проект на доклад с резултатите от Междинна оценка на Областна стратегия за развитие 2014-2020 г. на област Ловеч.
Т. 2. от Дневния ред: г-н Терзийски представи накратко основанията за изготвянето на Годишен мониторингов доклад за изпълнение на Областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Ловеч (2016-2020) г. за 2017 г. и помоли г-жа Петрова и г-н Пенков, координатори за област Ловеч към Агенция за социално подпомагане за представяне на повече информация.

Г-н Пенков и г-жа Петрова представиха презентация във връзка с изготвения Годишен мониторингов доклад за изпълнение на Областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Ловеч 2016-2020 г., като в направеното въведение посочиха целите и задачите на системата за мониторинг и оценка, визията на стратегията, документалната основа, мониторинг на изпълнение на областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Ловеч (2016-2020) по градове, както и направените изводи и препоръки.
Г-н Терзийски прикани участниците в съвета за коментари и предложения по доклада.

Г-жа Михайлова изказа мнение, че трябва да се търсят начини за увеличаване заплатите на хората, които работят в тези домове, обидно е тяхното възнаграждение.

Г-жа Маринова благодари за подкрепата на Областна дирекция „Социално подпомагане“ при разрешаване на случай с дете от Център за настаняване от семеен тип в град Ловеч.
Г-н Терзийски предложи да се премине към гласуване на точка 2 от дневния ред- Годишния мониторингов доклад за изпълнение на Областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Ловеч (2016-2020) г. за 2017 г.

РЕШЕНИЕ:

Областният съвет за развитие на област Ловеч приема годишния мониторингов доклад за изпълнение на Областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Ловеч (2016-2020) г. за 2017 г.

Членовете на Комисията приеха единодушно с 16 гласа „за“, без „против“ и „въздържал се“ предложения годишен мониторингов доклад за изпълнение на Областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Ловеч (2016-2020) г. за 2017 г.

Т.3. от Дневния ред: Други

Не бяха предложени за обсъждане други въпроси.
Г-н Георги Терзийски, областен управител на област Ловеч закри заседанието и благодари на присъстващите за взетото от тях участие в първото за тази година заседание на Областния съвет за развитие на област Ловеч, като каза, че информация за заседанието ще бъде предоставена на медиите и публикувана на интернет страницата на Областна администрация.
. 
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