П Р О Т О К О Л № 2

Днес 25 юли 2019 г. от 11:00 часа в зала № 101 на Областна администрация гр. Ловеч се проведе заседание на Областна комисия по безопасност на движението по пътищата. Заседанието беше ръководено от г-н Бойко Пъдарски – Зам. областен управител и председател на комисията.
Г-н Пъдарски откри заседанието по обявения
ДНЕВЕН РЕД:
1. Представяне на обобщен годишен доклад за 2018 г. и план-програма 2019-2020 г. за дейността по подобряване на безопасността на движението по пътищата в област Ловеч г.; 

2. Запознаване на комисията с жалба за опасен пътен участък между с. Бели Осъм и с. Балканец;  

3. Други.

Точка 1 Участниците в комисията бяха запознати с настъпилите промени при изготвянето на обобщен годишен доклад за 2018 г. и план-програма 2019-2020 г. за дейността по подобряване на безопасността на движението по пътищата в област Ловеч. Промените настъпиха предвид създаването на Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“. Основната цел на новия подход при изпълнение на националната политика по безопасност на движението по пътищата, докладите и програмите следва да поставят изключителен акцент на про-активен подход при подготовката и изпълнението на документите, в т.ч. в посока систематизираност, ефективност и синергийно действие на предвидените мерки. Агенцията е направила унифицирани шаблони за всички области с цел оптимизиране на процеса по обобщаване и анализ на информацията. В тази връзка беше съобщено, че тези шаблони ще бъдат прекроени за общинските комисии по безопасност на движението и другите отговорни институции като Сектор „Пътна полиция при ОД на МВР Ловеч, РУО Ловеч, ОПУ Ловеч и Областен отдел "Автомобилна администрация" Ловеч, за да може да се координира и изпраща нужната актуална информация до Областната комисия по безопасност на движението в област Ловеч, съгласно заложените от Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ критерии. Бяха уточнени и примерните сроковете  за набиране на данните и за изпращането им. 
След това беше представено резюме на обобщен годишен доклад за дейността по подобряване на безопасността на движението по пътищата в област Ловеч за 2018 г. като
в уводната част беше посочено, че отчетените в настоящия Доклад дейности са в изпълнение на целите и приоритетите, залегнали в Националната стратегия за подобряване безопасността на движението по пътищата на Република България за периода 2011 - 2020 г., при провеждане на активна регионална политика за решаване на проблемите на местно ниво. Това изпълнение се осъществява на база на подробен анализ за особеностите на пътната обстановка и разработване на конкретни мерки за намаляване на пътния травамтизъм, както и в организиране на дейности по изготвените национални и местни стратегии и програми за превенция на обществото от пътни произшествия. Изпълнението на националната стратегия е посредством изготвяне на краткосрочни, средносрочни и дългосрочни перспективи за изпълнение, проследяване процеса по реализиране на залегналите в стратегията мерки, изготвяне на периодични доклади за изпълнението на стратегическите мерки, активизиране дейността на областни и общински комисии по проблемите на БД, разработване на областни, общински и ведомствени програми за подобряване на БД, създаване на организация за постоянна оценка на изпълнението на задачите в Националната стратегия и влиянието им върху БД. На ниво Областна администрация Ловеч се работи за създаване на организация за обучение и контрол на служителите и работниците с цел предпазването им от загуба на живот, наранявания и съдебни отговорности поради престъпление на пътя, както и по внедряване на система от мерки за предпазване на служителите и работниците в администрацията от наранявания или загуба на живот в резултат на ПТП по време на работа.

Статистическите данни сочат, че през 2018 г. на територията на областта са регистрирани и въведени в АИС – ПТП 639 ПТП, от които 432 с материални щети, 207 тежки с 21 убити и 273 ранени. В сравнение с 2017 г. състоянието на трите определящи фактора е следното: 14 тежки ПТП повече, убити с 21 по-малко и 46 ранени по-малко. ПТП с материални щети са с 9 повече.

Извън населените места по републиканската и общинска пътна мрежа са възникнали 298 ПТП с 14 загинали и 137 ранени. 
В населените места при ПТП са пострадали 39 пешеходеца от тях 3 загинали и 36 ранени с различна степен на нараняване. 
За отчетния период служителите на сектор “Пътна полиция” към отдел “Охранителна полиция” при Областна дирекция на МВР Ловеч са констатирали 9 288 нарушения за превишена скорост като въведените електронни фишове в Автоматизираната информационна система „Управление на наложени глоби по наказателни постановления и извършване на плащания по тях през Интернет, SMS и WAP” (АИС АНД) са 9 269
За времето от 01.01.2018 г. до 31.12.2018 г. на територията обслужвана от сектор “Пътна полиция” към отдел “Охранителна полиция” при Областна дирекция на МВР Ловеч бяха проведени общо 172 СПО от които: 32 СПО по метода на „Широкообхватен контрол”, 11 СПО по линия на TISPOL с различна тематична насоченост,  52 СПО на територията на гр. Ловеч за неправилно престояващи и паркирани МПС, 18 СПО проведени от служители на сектора на територията на Районно управление Луковит, Районно управление Тетевен, Районно управление Угърчин. Проведени бяха 6 СПО с размяна на екипи с Районно управление Троян. Проведени са други  53 СПО с различна тематична насоченост към водачите на МПС за “Употреба на алкохол и упойващи вещества” и “Неправоспособност”, заплатена  винетна такса и с обща насоченост към безопасността на движението поради повишаване на интензивността през летния период. Проведени са 6 кампании и 6 акции за обезпечаване на безопасността на движението в празнични дни, през летния и зимния период и при провеждане на различни мероприятия с участие на деца, ученици, студенти и др.

Проведени са 6 превантивни беседи по безопасност на движението по пътищата в детските градини, 22 беседи по темата с ученици в училищата.

Проведени са 5 изнесени урока в рамките на програмата „Детско полицейско управление“ .

Постигнатите ефекти и резултати от предвидените мерки върху държавната политика по безопасност на движението по пътищата на областно ниво бяха посочени:
Провеждане на съвместни кампании, беседи, мероприятия по БДП.
Подобряване културата по БДП на децата;

•
Изграждане нови, реконструкция и рехабилитация на кръстовища и тротоари, подмяна и поставяне на нова вертикална и хоризонтална пътна маркировка;

Повишаване информираността на участниците в движението;

Срещнатите трудности
Завишено внимание на всички водачи за използването на обезопасителни колани, каски и детски обезопасителни системи като:
•
Ограничаване на използването на мобилни комуникации по време на  шофиране.

•
Ограничаване на агресията по пътищата на областта.

Няма финансиране по БДП, което на практика ограничава част от предвидените в план-програмата инициативи на Областните комисии по безопасност на движението по пътищата.
ВИЗИЯ, ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ НА ПЛАН-ПРОГРАМАТА 2019-2020 г.
Общата визия на План-програмата е за постигане на по-добри резултати в изпълнение на целите и приоритетите, заложени в Националната стратегия за подобряване безопасността на движението по пътищата на Република България за периода 2011 - 2020 г., в Областната стратегия за подобряване безопасността на движението по пътищата в областта 2012-2020 г. и по актуалните акценти от държавната политика за подобряване безопасността на движението по пътищата.

Целите са за намаляване на броя на убитите при ПТП с 50% и намаляване на броя на тежко ранените при ПТП с 20% към 2020 г. спрямо усреднените показатели от предходни години. 

Заложените приоритети са за намаляване на пътните нарушения и травматизма и изграждане/поддържане на ниско конфликтна пътна инфраструктура, даваща ясни послания към участниците в движението и гарантираща тяхната безопасност.

Планираните дейности са по мерките: 

· диалог и съвместна работа с институциите, неправителствените организации и гражданското общество по проблемите на безопасността на движението 

· цялостно подобряване на пътната инфраструктура 

· подобряване на образованието, уменията и дисциплината на участниците в движението:
· повишаване на контрола по спазване правилата за движение 

· мерки в системата за подготовка на нови водачи на МПС

· повишаване и поддържане  на техническата изправност на парка от пътни превозни средства посредством всеобхватен и усъвършенстван технически контрол

· ограничаване влиянието на умората върху тежките пътнотранспортни произшествия 

· водачи на МПС за превоз на пътници и товари 

Точка 2 Запознаване на комисията с молба от г-жа Ивелина Досева управител на комплекс „Антик“ с. Бели Осъм, общ. Троян. Комплекс „Антик“е разположен в дясно от главен път ІІ-35 Троян – Кърнаре, в участъка между с. Бели Осъм и с. Балканец. Молбата от страна на управителя на комплекса е за ограничаване на скоростта чрез пътни знаци или изкуствени неравности пред комплекс „Антик“поради предпоставки за пътнотранспортни произшествия. Председателят на комисията по безопасността на движението по пътищата в областта представи отговор от Областно пътно управление Ловеч, в което се казва, че е извършена проверка на място и е бил съставен констативен протокол с консултации. Представител на ОПУ Ловеч обясни пред комисията, че за да бъдат поставени знаци в опасния участък е необходимо да бъде изготвена и съгласувана проектна документация от Сектор „Пътна полиция при ОД на МВР Ловеч и ОПУ – Ловеч за организация на движението, както и надлежно издадено разрешение за специално ползване на пътищата чрез експлоатация на търговски крайпътен обект от Администрацията управляваща пътя, съгласно Закона за пътищата и Наредба за специално ползване на пътищата , за което молителя е уведомен.
Точка 3 Други
Г-н Пъдарски напомни, че законодателя работи за строги санкции при риск за пешеходците и с цел осигуряване на тяхната безопасност, кампании като „Да освободим тротоарите за пешеходци“ са от изключително значение и усилията, които контролните органи полагат дават своя ефект, но тези кампании трябва да бъдат перманентни, а не инцидентни. 
Поради изчерпване на дневния ред, заседанието беше закрито от г-н Пъдарски.
