П Р О Т О К О Л
от заседание на Областна Епизоотична комисия към Областна администрация – Ловеч
Днес, 24.07.2019 г., в зала 109 на Дом Преслав, Ловеч, се проведе заседание на Областна Епизоотична комисия, съгласно Заповед № РД-07-06/11.07.2019 г. на Областен управител на област Ловеч.
Присъстваха: Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на комисията; д-р Анета Винева, директор на „Регионална здравна инспекция“ – Ловеч; гл. инсп. Тони Петков, н-к сектор ООРТИ при ОД на МВР – Ловеч, Дияна Рускова, директор на Областна дирекция „Земеделие“ – Ловеч; Георги Грозданов, директор на „Областно пътно управление“ – Ловеч, Павлин Панов, ръководител Сдружение „Ловно-рибарско дружество“ – Ловеч; ст. инсп. Радомир Радев, н-к на група ПКПД към РДПБЗН – Ловеч; Павли Богдански, директор на „Регионална дирекция по горите“ – Ловеч; д-р Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ – Ловеч; г-н Гален Христов, н-к с-р ДАНС, Нели Митева, директор дирекция АКРРДС в Областна администрация – Ловеч; Петя Пенчева, мл. експерт в дирекция  АКРРДС  в Областна администрация – Ловеч.
На заседанието присъстваха още: доц. Чавдар Филипов, гл. ас. д-р Роман Пепович, гл. ас. д-р Георги Стоименов към „Лесотехнически университет“ гр. София, г-н Милен Маринов, директор на ОД на МВР – Ловеч, г-н Иван Иванов, зам. кмет на Община Летница; г-н Борис Врабевски, зам. кмет на Община Тетевен; д-р Огнян Гечев, н-к отдел „Здравеопазване на животните“ в „Областна дирекция по безопасност на храните“ – Ловеч; г-жа Таня Иванова, ст. експерт ТСПЗ към Община Ловеч;  д-р Мария Антонова,  председател на Областна колегия Ловеч при Български Ветеринарен Съюз; директори на ТП ‚Държавни ловни стопанства“ и ТП „Държавни горски стопанства“ в област Ловеч, председателите на Сдружения „Ловно-рибарски дружества“ на територията на Област Ловеч; г-н Николай Стоянов, директор на „Осъм комерс“ АД, г-н Христо Стоянов, изпълнителен директор на „Осъм комерс“ АД, кметове и кметски наместници по населени места, земеделски производители, стопани и др. заинтересовани лица.
Г-н Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на комисията откри заседанието като приветства всички с добре дошли и каза, че то е свикано във връзка с усложнената епизоотична обстановка в страната по отношение на констатирани огнища на болестта Африканска чума по свинете (АЧС). Той запозна присъстващите с проекта на дневния ред на заседанието, който бе подложен на гласуване и приет единодушно.
Дневен ред на заседанието:

1. Отчет за предприетите действия за изпълнение на мерките заложени в заповедите на Областен управител на Област Ловеч № РД-07-104/09.07.2019 г. и № РД-07-108/16.07.2019 г. от общини, компетентни институции и заинтересовани страни в Област Ловеч, по отношение на заболяването АЧС.

2. Обзор на епизоотичната обстановка в област Ловеч.

3. Допълнителна информация за заболяването АЧС.
4. Разни.
По точка 1. от дневния ред, отчет за предприетите действия за изпълнение на мерките заложени в заповедите на Областен управител на Област Ловеч № РД-07-104/09.07.2019 г. и № РД-07-108/16.07.2019 г., г-н Тодоров даде думата на представителите на общините да докладват за извършените действия на територията на всяка община по отношение на заболяването АЧС.
Г-н Иван Иванов, зам. кмет на Община Летница, се изказа, че Община Летница е организирала информационна кампания за разясняване на населението правилата за борба със заболяването и е извършена дезинфекция в парк Маарата в с. Крушуна и около пещерата Гарваница, която се посещава от много туристи.
Г-жа Таня Иванова, ст. експерт ТСПЗ в Община Ловеч сподели, че в Община Ловеч е свикана работна среща с кметовете и кметските наместници по населените места на която са раздадени брошури и са разяснени мерките за безопасност.
Г-н Борис Врабевски, зам. кмет на Община Тетевен, каза, че на 15.07.2019 г. е проведено заседание на Общинската епизоотична комисия, на което официалният ветеринарен лекар на Община Тетевен е разяснил актуалната епизоотична обстановка на територията на страната. Комисията е набелязала мерки за провеждане на разяснителна кампания от кметовете/кметските наместници на населените места за уведомяване на населението относно повишаване вниманието на собствениците на свине за промяна в поведението на животните. Въведени са строги мерки за завишаване контрола, охрана и биосигурност, както и недопускане на външни лица в животновъдните обекти. Разпространени са брошури, свързани със заболяването. Взети са и мерки, касаещи предвижването на животни, фуражи, продукти и суровини от животински произход. 
Г-н Георги Грозданов, директор на „Областно пътно управление“ – Ловеч, докладва, че се извършва почистване на пътищата преминаващи през Област Ловеч. Той зададе въпрос свързан с дезинфекцията, и постави въпроса дали тя трябва да бъде извършвана от лицензирана фирма или хората, които ще я извършват трябва да са преминали през предварително обучение.
Г-н Павли Богдански, директор на „Регионална дирекция по горите“ – Ловеч, обясни, че за Ловешка Област дивата свиня е разпространител на заболяването АЧС. Допълни, че в областта има 5181 ловци, които са събрани в 4 дружества. Каза, че в момента тече информационно-разяснителна кампания за запознаване на ловците с обстановката. Той сподели, че всички дружини имат определени трупосъбирателни ями. За Ловешка област според таксацията има 5151 бр. дива свиня, а по плана за ползване са 5315 бр.(без малките). Предстои да се извърши отстрел, но индивидуално, тъй като груповия лов е забранен. Държавните горски стопанства в района, съвместно с дружествата са си изградили стройна организация съгласно заповедта на министъра на земеделието, храните и горите. Г-н Богдански заяви, че чрез медиите, кметовете и кметските наместници трябва да се достигне до обществеността.
Г-н Йочко Йочев, член на УС на „Обединени български животновъди“ и председател на консултативния съвет за област Ловеч взе думата, като каза, че проблемът е не само в стопанствата тип „заден двор“. Сподели, че има проблем и с кучетата, които търсят трюфели, тъй като преминават през много гори и са потенциални преносители на вируса. Той каза, че в Плевенско стопанствата тип „заден двор“ са много повече, отколкото в Ловеч и има по-голяма вероятност болестта да бъде пренесена от там.
Г-н Минко Акимов, председател  на УС „Ловно-рибарско дружество – Троян” каза, че мерките, които взема държавата по отношение на заболяването АЧС не са достатъчни. Той повдигна въпроса за загробването в трупосъбирателните ями, които са недостатъчни, освен че не са и законосъобразно изградени. Друг проблем е забавянето на изследванията на отстреляния дивеч и съхранението през това време на месото.
Представител на ОО „Автомобилна администрация“ – Ловеч каза, че могат да помогнат с ежедневния контрол на пътя, като изискват при проверка документите, необходими за превоз на живи животни. 

Г-жа Дияна Рускова, директор на Областна дирекция „Земеделие“ – Ловеч, каза че задачата на дирекцията в борбата с АЧС е предимно информационна, поради това в днешния ден заедно със заседанието на Областната епизоотична комисия е направена информационна кампания, насочена към фермите и малките и големи стопанства. 
Г-н Милен Маринов, директор на ОД на МВР – Ловеч, каза че още от първата заповед на Областен управител е разпоредено на всички структури на МВР, които се намират на територията на Област Ловеч да започнат постоянни проверки на всички МПС преминаващи по републиканската пътна мрежа през територията на областта. Към момента няма констатиран превоз на живи животни. 
Г-н Росен Федерчев, призова стопаните в Ловешко да колят животните в стопанствата „заден двор“ и направят Коледата по-рано, за да може да си приберат месото. Той каза, че болестта чука на вратата, област Плевен е на 35 км, а части от Ловешка област попадат в 40-километровата санитарна зона, тъй като в Плевенско и Врачанско е имало случаи на намерени умрели диви прасета. На тази граница са населени места от общините Луковит, Ловеч и Летница.
Д-р Огнян Гечев, н-к отдел „Здравеопазване на животните“ в „Областна дирекция по безопасност на храните“ – Ловеч представи актуалната епизоотична обстановка на територията на област Ловеч и насочи вниманието на присъстващите към мерките за превенция, които се прилагат от ОДБХ-Ловеч.
След приключване на обсъжданията членовете на Областната епизоотична комисия взеха решение да бъдат предприети мерките описани в писмо на министъра на земеделието, храните и горите, г-жа Десислава Танева от 24.07.2019 г. заедно с приложената към него Заповед № РД 48-47/22.07.2019 г. като за целта в заповед на Областният управител на област Ловеч се изброят конкретните задължения и срокове на всички институции, организации и ведомства.
Приложения:
1. Заповед № РД-07-114/25.07.2019 г. на Областен управител на Област Ловеч;

2. Писмо на г-жа Десислава Танева, министър на земеделието, храните и горите, от /24.07.2019 г.
3. Заповед № РД 48-47/22.-7.2019 г. на министъра на земеделието, храните и горите;
4. Списък с контакти на официалните лекари в Област Ловеч. 

Илиян Тодоров

Заместник областен управител на област Ловеч

Председател на Областна епизоотична комисия

Протоколирал:

Петя Пенчева

мл.експерт в дирекция АКРРДС
