П Р О Т О К О Л
от заседание на Областна Епизоотична комисия към Областна администрация – Ловеч
Днес, 15.10.2019 г. от 11.00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе заседание на Областна Епизоотична комисия, съгласно Заповед № РД-07-125/12.08.2019 г. на Областен управител на област Ловеч.
Присъстваха: 
1. Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на комисията;
2. Д-р Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“-Ловеч; 

3. Д-р Сийка Иванова, директор на дирекция НЗБ в „Регионална здравна инспекция“ – Ловеч; 

4. Гл. инсп. Тони Петков, н-к сектор ООРТИ при ОД на МВР-Ловеч;

5. Ст. инсп. Радомир Радев н-к  група при РДПБЗН-Ловеч;

6. Дияна Рускова, директор на Областна дирекция „Земеделие“-Ловеч; 
7. Инж. Георги Грозданов – директор на „Областно пътно управление“-Ловеч;

8. Павлин Панов, ръководител Сдружение „Ловно-рибарско дружество“-Ловеч; 

9. Д-р Мария Антонова, председател на Областна колегия Ловеч към Български ветеринарен съюз;
10. Ангел Ангелов, зам. директор на „Регионална дирекция по горите“-Ловеч; 

11. Нели Митева, директор дирекция АКРРДС в Областна администрация-Ловеч; 

12. Петя Пенчева, младши експерт в дирекция АКРРДС в Областна администрация-Ловеч.
Присъства и г-н Пламен Петров, директор на ТП „ДГС“ Лесидрен.
Г-н Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на комисията, откри заседанието като приветства всички с добре дошли и каза, че заседанието е във връзка с епизоотичната обстановка на територията на страната по отношение на заболяването Африканска чума по свинете (АЧС). 
Заседанието премина при следния дневен ред:

1.
Актуална епизоотична обстановка към 15.10.2019 г. на територията на Област Ловеч; 

2.
Разни.

Дневния ред беше приет единодушно от членовете на комисията.

По точка 1 от дневния ред г-н Тодоров даде думата на г-н Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ Ловеч да докладва актуалната епизоотична обстановка за Област Ловеч.
Г-н Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ Ловеч каза, че епизоотичната обстановка по отношение на заболяването Африканска чума по свинете на територията на Област Ловеч е спокойна, няма регистрирани огнища на АЧС нито при дива свиня, нито при домашна. 
Той каза, че съществува проблем с отчитането на лабораторните резултати от взетите проби от диви свине. Г-н Федерчев сподели, че е присъствал на национално съвещание на директорите на Областните дирекции по безопасност на храните от страната, заедно с новият изпълнителен директор на Българската агенция по безопасност на храните, проф. Паскал Желязков, което е било посветено на АЧС и на всичко свързано с лабораторните проби. Каза още, че проблемът с пробите е свързан и с мобилното приложение „Модул Лов“, което всички ловци трябва да използват, както и да бъдат обучени в това. 
По точка 2 от дневния г-н Тодоров даде думата на г-н Пламен Петров, директор на ТП „ДГС“ Лесидрен.

Г-н Пламен Петров, директор на ТП „ДГС“ Лесидрен сподели, че липсват резултати от изпратените на 07.10.2019 г от неговото стопанство проби и не се знае на коя дружинка са и все още няма информация. В отговор на г-н Федерчев, г-н Петров каза, че всички ловно-рибарски дружинки са обучени, на проведени специално за това обучителни срещи свързани с Мобилното приложение „Модул лов“. 
Г-н Росен Федерчев, каза, че пробите се изпращат в софийска лаборатория, там при стриктно спазване на мерки за биосигурност се разопаковат и се разделят, описват се и наново се опаковат и се препращат в други частни лаборатории, там най-вероятно се става объркване на резултатите.
Г-н Ангел Ангелов, зам. директор на „Регионална дирекция по горите“-Ловеч каза, че електронното отчитане на резултатите изисква реални параметри, които да се вкарат в системата. Когато те са неправилно дефинирани се получават грешки. Има разминаване в указанията от министерството в частта за вземане на пробите и използването на бар кодовете, които са два: единия се лепи на пробите с АЧС, а другия остава в собственика на отстреляното прасе. Тъй като лабораториите нямат възможност да отчетат и двете проби, ги разделят и от този момент се губи връзката между бар кода на АЧС-то и трихинелозата. За това трябва да се слагат два различни бар кода, а не да е един както е сега.
 Г-н Павлин Панов, ръководител Сдружение „Ловно-рибарско дружество“-Ловеч каза, че смяната на изискванията доведе до объркване. Държавните горски стопанства са обучили ловците и те добре знаят реда, по който се изпращат пробите. По-голямата част от ловните дружинки използват мобилното приложение „Модул лов“. 
Г-н Пламен Петров, директор на ТП „ДГС“ Лесидрен каза, че с това забавяне на резултатите от пробите се създава суматоха при ловците и те обвиняват за това държавните стопанства. Постави въпроса защо няма обратна връзка от лабораторията към стопанствата. Друг проблем, който г-н Петров изказа е, че лабораторията в която изпращат пробите за трихинелоза не издава съответните документи.
След обсъждане комисията гласува следното
РЕШЕНИЕ:
Да бъде изпратено напомняне до всички Ловно-рибарски сдружения от област Ловеч да информират всички ловно-рибарски дружинки, че при отстрелян или намерен дивеч е необходимо да бъде взета проба за АЧС и задължително попълнен протокол в мобилното приложение „Модул Лов“ преди изпращане на пробите от тях до съответното ДГС/ДЛС.
Поради изчерпване на дневния ред г-н Тодоров благодари за участието на всички присъстващи на заседанието и им пожела ползотворен ден, като им напомни, че следващото заседание на комисията ще се проведе на 22.10.2019 г.! 
Илиян Тодоров

Заместник областен управител на област Ловеч 

и Председател на Областната епизоотична комисия
Протоколирал:

Петя Пенчева

Мл. експерт в дирекция АКРРДС
