П Р О Т О К О Л
от заседание на Областна Епизоотична комисия към Областна администрация – Ловеч
Днес, 22.10.2019 г. от 11.00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе заседание на Областна Епизоотична комисия, съгласно Заповед № РД-07-125/12.08.2019 г. на Областен управител на област Ловеч.
Присъстваха: 
1. Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на комисията;
2. Д-р Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“-Ловеч; 

3. Гл. инсп. Тони Петков, н-к сектор ООРТИ при ОД на МВР-Ловеч;

4. Красимир Панков, инсп. ЗН (ИЗ) при РДПБЗН-Ловеч;

5. Надежда Василева, представител на Областна дирекция „Земеделие“-Ловеч; 

6. Павлин Панов, ръководител Сдружение „Ловно-рибарско дружество“-Ловеч; 

7. Павли Богдански, директор на „Регионална дирекция по горите“-Ловеч; 

8. Нели Митева, директор дирекция АКРРДС в Областна администрация-Ловеч; 

9. Петя Пенчева, младши експерт в дирекция АКРРДС в Областна администрация-Ловеч.
Присъства и г-н Милко Станчев, директор на „Държавно горско стопанство Троян“.
Г-н Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на комисията, откри заседанието като приветства всички с добре дошли и каза, че заседанието е във връзка с епизоотичната обстановка на територията на страната по отношение на заболяването Африканска чума по свинете (АЧС). 
Заседанието премина при следния дневен ред:

1.
Актуална епизоотична обстановка към 22.10.2019 г. на територията на Област Ловеч; 

2.
Разни.

Дневния ред беше приет единодушно от членовете на комисията.

По точка 1 от дневния ред г-н Тодоров даде думата на г-н Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ Ловеч да докладва актуалната епизоотична обстановка за Област Ловеч.
Г-н Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ Ловеч каза, че от 17.10.2019 г. има нов първично възникнал случай на болестта Африканска чума по свинете при диво прасе на територията на Община Троян при с. Ломец. Със Заповед № РД11-2066/17.10.2019 г. на изпълнителния директор на БАБХ  е обявено първично възникналия случай на болестта АЧС. Определена е инфектирана зона в размер на 200 км2 около констатирания случай. Резултатът е потвърден с протокол от изпитване № 2022/16.10.2019 г. Определени са и ловностопанските райони попадащи в зоната около огнището на АЧС. Няма огнище при домашни свине. 
По точка 2 от дневния ред г-н Тодоров даде думата на г-н Милко Станчев, директор на „Държавно горско стопанство Троян“ да внесе информация относно новото огнище на Африканска чума на територията на Община Троян.
Г-н Милко Станчев, директор на „Държавно горско стопанство Троян“ докладва първо за предишното огнище в с. Дебнево, общ. Троян, като каза, че там са извършили две поредни претърсвания на място, освен всички рутинни ежеседмични претърсвания в инфектираната зона, от които претърсвания няма наличие на АЧС. 
Във връзката с новия случай на АЧС на територията на с. Ломец, общ. Троян, каза, че всичко по указанията на Министерство на земеделието, храните и горите е извършено. Най-голяма вероятност за още положителни проби е от ТП ДГС Троян, защото има голям отстрел: 145 проби са изпратени в Софийската лаборатория, от индивидуален лов и 146 проби от групов лов т.е 300 проби са изпратени в рамките на 3 месеца, по 100 проби месечно. Той каза, че заболяването съществува и трябва да се вземат всички мерки за неговото ограничаване.
Г-н Павли Богдански, директор на „Регионална дирекция по горите“ Ловеч, каза, че плътността на дивата свиня в Област Ловеч е една от най-високите за страната и трябва да свикнем да живеем и се борим със заболяването.
Поради изчерпване на дневния ред г-н Тодоров благодари за участието на всички присъстващи на заседанието и им пожела ползотворен ден, като им напомни, че следващото заседание на комисията ще се проведе на 29.10.2019 г.! 
Илиян Тодоров

Заместник областен управител на област Ловеч 

и Председател на Областната епизоотична комисия
Протоколирал:

Петя Пенчева

Мл. експерт в дирекция АКРРДС
