П Р О Т О К О Л
от заседание на Областна Епизоотична комисия към Областна администрация – Ловеч
Днес, 29.10.2019 г. от 11.00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе заседание на Областна Епизоотична комисия, съгласно Заповед № РД-07-125/12.08.2019 г. на Областен управител на област Ловеч.
Присъстваха: 
1. Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на комисията;
2. Д-р Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“-Ловеч; 
3. Д-р Анета Винева, директор на „Регионална здравна инспекция“-Ловеч;
4. Инсп. Албена Николаева, РДПБЗН-Ловеч;
5. Дияна Рускова, директор на Областна дирекция „Земеделие“-Ловеч; 

6. Павлин Панов, ръководител Сдружение „Ловно-рибарско дружество“-Ловеч; 
7. Д-р Мария Антонова, председател на Областна колегия Ловеч към Български ветеринарен съюз;
8. Нели Митева, директор дирекция АКРРДС в Областна администрация-Ловеч; 

9. Петя Пенчева, младши експерт в дирекция АКРРДС в Областна администрация-Ловеч.
Г-н Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на комисията, откри заседанието като приветства всички с добре дошли и каза, че заседанието е във връзка с епизоотичната обстановка на територията на страната по отношение на заболяването Африканска чума по свинете (АЧС). 
Заседанието премина при следния дневен ред:

1.
Актуална епизоотична обстановка към 29.10.2019 г. на територията на Област Ловеч; 

2.
Разни.

Дневния ред беше приет единодушно от членовете на комисията.

По точка 1 от дневния ред г-н Тодоров даде думата на г-н Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ Ловеч да докладва актуалната епизоотична обстановка за Област Ловеч.
Г-н Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ Ловеч каза, че няма промяна в епизоотичната обстановка от предишното заседание до сега на територията на Област Ловеч по отношение на заболяването Африканска чума по свинете. В почивните дни са подадени два сигнала за диви прасета, които са умрели в землищата на две населени места, едното е в с. Малиново, а другото между с. Баховица и с. Славяни. И двата случая са проверени, а със съдействието на ДГС-Ловеч умрелите животни са загробени.
Г-н Тодоров попита какво се случва със заболяването Инфлуенца по птиците на територията на област Ловеч.
Г-н Федерчев каза, че на територията на Област Ловеч съществуват 8 ферми за птици, от тях функциониращите са 5. Постоянно се извършва мониторинг, т.е. непрекъснато се вземат проби под строги правила и няма положителни проби. 
Г-н Павлин Панов, ръководител Сдружение „Ловно-рибарско дружество“-Ловеч сподели за проблем в ловните дружинки с мобилното приложение „Модул Лов“ и забавянето на лабораторните резултати на отстреляните диви свине.

Г-н Федерчев отговори, че ако има необходимост може да се направи повторно обучение на ловците за работа с приложението „Модул Лов“. По отношение на забавянето на лабораторните резултати на отстреляните диви свине е необходимо да се обръщат към лабораторията, където са изпратени пробите.
По точка 2 от дневния ред не постъпиха предложения.
Поради изчерпване на дневния ред г-н Тодоров благодари за участието на всички присъстващи на заседанието и им пожела ползотворен ден, като им напомни, че следващото заседание на комисията ще се проведе на 05.11.2019 г.! 
Илиян Тодоров

Заместник областен управител на област Ловеч 

и Председател на Областната епизоотична комисия
Протоколирал:

Петя Пенчева

Мл. експерт в дирекция АКРРДС
