
  
ПРОТОКОЛ
От заседание на Областен съвет за развитие, проведено на 03 декември 2019 г.
Днес, 03.12.2019 г., в зала 101 на Областна администрация – Ловеч, се проведе заседание на Областен съвет за развитие (ОСР) на област Ловеч, на което присъстваха кметове на общините в областта, представители на общински съвети, работодателски организации и синдикати, служители на Областна администрация Ловеч, съгласно приложения присъствен списък. Заседанието се води от г-жа Ваня Събчева, Областен управител на Област Ловеч и председател на ОСР.

Г-жа Ваня Събчева приветства всички присъстващи с добре дошли, след което откри заседанието и обяви, че то е свикано с писмо наш изх. № РР-11-30(16)/25.11.2019 г. Направената проверка показва наличието на изискуемия кворум за провеждане на Областния съвет за развитие. 

Г-жа Събчева предложи следния дневен ред:

1.
Избор на представители на Областен съвет за развитие в Регионалния съвет за развитие на Северозападен район.

2.
Представяне на актуална информация относно изпълнението на трасето на АМ „Хемус“ на територията на област Ловеч.

3.
Представяне на актуална информация относно изпълнението на Оперативните програми за програмен период 2014-2020 г. на територията на област Ловеч.
4.
Разни.
След като не постъпиха предложения, г-жа Събчева предложи да се премине към гласуване на дневния ред.
С 20  гласа „за“, без „въздържал се“ и „против“ дневния ред беше приет.

По точка 1. от Дневния ред г-жа Събчева каза, че съгласно чл. 18, ал. 5 от Закона за регионалното развитие представителите на общините в Регионалните съвети за развитие от ниво 2 за областите с население до 200 000 души са двама представители. До 25 ноември 2019 г. беше публикуван за обществено обсъждане проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за регионалното развитие, чиято цел е да се подобри координацията с другите секторни документи, да се подобри процеса на наблюдение, контрол и оценка, да се намали административната тежест и обем на събираната и обработвана информация за целите на регионалното и пространствено развитие. 

Тя добави, че се предвижда промяна в структурата на Регионалните съвети за развитие, които ще включват управленски и експертен състав. С промените ще се разширят правомощията на регионалните структури в районите от ниво 2, като те ще изпълняват и функции, свързани с изпълнението на програми, съфинансирани от Европейските структурни и инвестиционни фондове. 

Досегашните представители на Областен съвет за развитие на област Ловеч в Регионалния съвет за развитие на Северозападен район са: г-жа Донка Михайлова, кмет на Община Троян и г-н Иван Грънчаров, кмет на Община Луковит.
Не постъпиха нови предложения за промяна на представителите и г-жа Събчева, предложи да се приеме следното 
РЕШЕНИЕ 1:

Съставът на Областен съвет за развитие на област Ловеч определя представителите на общините от Област Ловеч в Регионалния съвет за развитие на Северозападен район, съгласно чл. 18 (5) и (6) от Закона за регионалното развитие, както следва:
· Г-жа Донка Михайлова – кмет на община Троян

· Г-н Иван Грънчаров – кмет на община Луковит

Членовете на Комисията приеха единодушно с 20 гласа „за“, без „против“ и „въздържал се“.
По точка 2. от Дневния ред за кратко представяне на актуална информация относно изпълнението на трасето на АМ „Хемус“ на територията на област Ловеч г-жа Събчева даде думата на г-н Георги Грозданов, директор на Областно пътно управление Ловеч.
Г-н Георги Грозданов, директор на Областно пътно управление Ловеч каза, че АМ „Хемус“ е част от европейската транспортна инфраструктура и свързва трансевропейските коридори № 4 Видин-София-Кулата и  № 9 Симеоновград-Велико Търново-Русе. През месец октомври тази година завърши изграждането на участъка от Ябланица до Боаза, който е с дължина 9,3 км. В момента в различен етап на изграждане са около 150 км от магистралата. Магистралата се изгражда изцяло с бюджетни средства. Около 100 км от новоизградената магистрала ще преминават през Област Ловеч. 
Г-н Грозданов внесе още информация за етапите и участъците които се изграждат, тяхната дължина, сроковете за изпълнение на строително - монтажните дейности и т.н. Допълни, че ще бъдат изградени виадукти, тунел с две тръби за движение, селскостопански подлези и надлези, площадки за отдих с паркоместа за тежкотоварни и леки автомобили и др.

Г-н Грозданов изказа благодарност към кметовете на общините в Област Ловеч и към Областен управител за всички усилия които полагат.

По точка 3. от Дневния ред  г-жа Събчева даде думата на г-жа Росица Иванова, експерт от Областен информационен център Ловеч за представяне на актуална информация относно изпълнението на Оперативните програми за програмен период 2014-2020 г. на територията на област Ловеч.

Г-жа Росица Иванова, експерт от Областен информационен център Ловеч изнесе презентация за изпълнението на Оперативните програми 2014-2020 г. в област Ловеч към края на месец ноември 2019 г. Презентацията включи данни за изпълнението на Оперативните програми 2014-2020 г. общо за страната по всички Оперативни програми: бюджет, договорени средства, брой подадени проекта, колко от тях са одобрени и са сключени договори, реално изплатените средства, както и изплатени такива от Европейския съюз. Тя внесе информация за бюджета на всяка една от Оперативните програми. 

За цялата област, Областен информационен център – Ловеч е обобщил по общини и на ниво област данните за процедурите на Оперативните програми и Програма „Храни“, по които е кандидатствано с подбор на проектни предложения и по които има сключени договори и са изпълнени  или се изпълняват проекти. В област Ловеч към 2 декември 2019 г. са сключени общо 254 договора (общо ЕСИФ, съгласно ИСУН) на обща стойност 157 159 529,96 лв., от които 122 823 073,17 лв. е безвъзмездната финансова помощ. Собственото финансиране от бенефициентите е над 37 млн. лв., а реално изплатените средства досега са над 62 млн. лв.
По точка 4. от Дневния ред: Не бяха предложени за обсъждане други въпроси.
Г-жа Събчева, Областен управител на област Ловеч закри заседанието и благодари на присъстващите за участието им, като каза, че информация за заседанието ще бъде предоставена на медиите и публикувана на интернет страницата на Областна администрация Ловеч.
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