П Р О Т О К О Л
от заседание на Областна Епизоотична комисия към Областна администрация – Ловеч
Днес, 14.01.2020 г. от 11.00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе заседание на Областна Епизоотична комисия, съгласно Заповед № РД-07-125/12.08.2019 г. на Областен управител на област Ловеч.
Присъстваха: 
1. Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на комисията;
2. Д-р Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“-Ловеч; 

3. Д-р Анета Винева, директор на „Регионална здравна инспекция“-Ловеч;

4. Ст. инсп. Радомир Радев н-к  група при РДПБЗН-Ловеч;

5. Дияна Рускова, директор на Областна дирекция „Земеделие“-Ловеч; 

6. Павли Богдански, директор на „Регионална дирекция по горите“-Ловеч; 

7. Павлин Панов, ръководител Сдружение „Ловно-рибарско дружество“-Ловеч; 
8. Д-р Мария Антонова, председател на Областна колегия Ловеч към Български ветеринарен съюз;
9. Нели Митева, директор дирекция АКРРДС в Областна администрация-Ловеч; 

10. Петя Пенчева, младши експерт в дирекция АКРРДС в Областна администрация-Ловеч. 
Присъства и инж. Дочо Дочев, директор на ТП „ДГС Тетевен“.

Г-н Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на комисията, откри заседанието като приветства всички с добре дошли и каза, че заседанието е свикано във връзка с получено писмо в Областна администрация Ловеч с  вх. № към РР-07-2(1) от 10.01/2020 г. на заместник-министъра на земеделието, храните и горите г-н Янко Иванов относно епизоотичната обстановка на територията на страната по отношение на заболяването Африканска чума по свинете (АЧС). 
Заседанието премина при следния дневен ред:

1.
Актуална епизоотична обстановка към 14.01.2020 г. на територията на Област Ловеч; 

2.
Разни.

Дневния ред беше приет единодушно от членовете на комисията.

По точка 1 от дневния ред г-н Тодоров даде думата на г-н Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ Ловеч да докладва актуалната епизоотична обстановка за Област Ловеч.
Г-н Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ Ловеч каза, че Област Ловеч е единствената област в Северна България, в която не са открити огнища на АЧС при домашни прасета. Има 7 (седем) случая на заболяването по дива свиня. Той запозна комисията със заповед № РД11-89/10.01.2020 г. на изпълнителния директор на Българска агенция по безопасност на храните, относно обявените първично възникнали случаи на болестта при дива свиня на територията на Област Ловеч, които се намират:
· в землището на с. Острец, общ. Априлци;

· в землището на с. Рибарица, общ. Тетевен;

· в землището на с. Българене, общ. Ловеч;

· в землището на с. Чифлик, общ. Троян;

· в землището на с. Борима, общ. Троян;

· в землището на гр. Априлци, общ. Априлци;

· в землището на гр. Тетевен, общ. Тетевен.

Г-н Федерчев представи заповед на министър Десислава Танева, с която се отменят определените А, Б и В зони за сигурност при констатиране на заболяването и се дават ясни указания с допълнителни мерки за биосигурност. Удължен до 31 януари 2020 г. е срокът за групово ловуване на дива свиня в цялата страна. Целта е максимално редуциране на популацията на дива свиня във всички ловностопански райони на страната, като мярка за ограничаване разпространението на заболяването Африканска чума по свинете (АЧС). Отпада забраната за лов в територии, в които е установена дива свиня с наличие на вируса. Ловните дружинки следва да спазват стриктно мерките за биосигурност. За провеждане на лов, ловците предварително подготвят ями за загробване на остатъците от отстреляните диви свине. Задължително трябва да се осигурят и препарати за дезинфекция и пръскачки, с които ловците да обработят използваните инструменти, облеклото, обувките, оръжията и принадлежностите към тях, както и автомобилите. Всички отстреляни по време на лов диви свине задължително се изследват за вируса на АЧС като изследванията са за сметка на БАБХ. Той добави, че БАБХ забранява движението на свине от и към животновъдни обекти за отглеждане на свине и кланици в цялата страна и задължава директорите на ОДБХ да организират срещи със собственици на транспортни средства, транспортиращи живи животни с цел връчване на предписание за почистване и дезинфекция на всички транспортни средства, след което те да представят доказателства за ефективността на биомерките до 17 януари. ОДБХ трябва да организират и контрола в месодобивните предприятия, както и да извършат и проверка до края на януари на регистрираните вече лични стопанства тип „заден двор“.

Г-н Тодоров даде думата на инж. Дочо Дочев, директор на ТП „ДГС Тетевен“ за информация по извършените дейности във връзка с констатираните случай на АЧС в община Тетевен.
Инж. Дочо Дочев, директор на ТП „ДГС Тетевен“ каза, че на 04.01.2020 г. за изследване са изпратени 43 броя проби, 2 от тях са положителни. Предприети са всички мерки за биосигурност, като е иззето месото от фризерите, в които е съхранявано, загробено е в определените за това ями, извършена е дезинфекция и са съставени констативни протоколи.
Г-н Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на комисията, запозна присъстващите с писмо с вх. № към РР-07-2(1) от 10.01/2020 г. на заместник-министъра на земеделието, храните и горите г-н Янко Иванов, според съдържанието на което, заседанията на Областната епизоотична комисия трябва да се провеждат регулярно минимум два пъти в месеца, а при необходимост и по преценка на председателя и с по-голяма честота. 
По точка 2 г-н Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ Ловеч предложи в предстоящо заседание на Областната епизоотична комисия да бъдат поканени представители на Общините в Област Ловеч и да бъде дискутиран въпросът с одобрените места за загробване на заболели животни от болестта АЧС.
Г-н Тодоров благодари за участието на всички, като им напомни, че заседанията на комисията ще се провеждат всяка първа и трета седмица от месец, след което им пожела ползотворен ден! 
Илиян Тодоров

Заместник областен управител на област Ловеч 

и Председател на Областната епизоотична комисия
Протоколирал:

Петя Пенчева

Мл. експерт в дирекция АКРРДС
