ОТЧЕТ

За изпълнение на целите на Иновационната стратегия за интелигентна специализация (ИСИС) в област Ловеч

1 януари – 31 декември 2019 г.
I. Областни инициативи и предприети действия във връзка с изпълнението целите на ИСИС

1. Регионален иновационен и технологичен капацитет:
Клъстери:
· Мебелен клъстер „Мебелите на Троян“, гр. Троян има за цел да наложи търговската марка на местните фирми и да засили техния износ.

· Туристически клъстер „Балкания“, гр. Троян се развива в географска област, която има потенциал за развитие на планински, СПА, ски, исторически и конгресен туризъм.
В региона осъществява дейност и Сдружението на троянските мебелни фирми, които представят своята продукция в изложбена зала в близост до Троянския манастир. Членове на сдружението са следните фирми: ЕТ „Диниба  - Димитър Влаховски”, с. Балабанско; СД „Добреви - Троян и Сие”, с. Балабанско; „Тоникс 96” ООД, гр. Троян; ,СД „УЛТРАСТИЛ - Тончев и Тончева Сие”, с. Черни Осъм; „Болайд” ООД, с. Орешак; “Симида-2010” ЕООД, с. Дебнево, община Троян.
1. Бизнес зони и индустриални зони в област Ловеч:

· Северна индустриална зона  гр. Ловеч
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Заема площ  487.5 ха, което е около една трета от общата площ на град Ловеч. Територията има силно изразена мозаечна структура – множество предприятия с различна подотраслова принадлежност, жилищни групи и терени за земеделски дейности. В зоната са позиционирани фирмите „Осъм“ АД, „Балкан“ АД, „Месокомбинат – Ловеч“ АД , „Пътстрой“ АД, „Ноя“ АД, Професионална гимназия по механоелектротехника, „Осъм инженеринг“ АД, „Агротех 72“, „ЕМОС“ АД и „Бонмикс“ ЕООД. През 2019 г. в гр. Ловеч стъпи нов инвеститор, „Анса Борима“ ООД, която фирма е консорциум между българската компания „Борима“ АД и италианската фирма „Анса Компосити“ ООД. Фирмата има дългогодишна история в производството на телекомуникационно оборудване, компоненти и части за електрическатата и други индустрии. Продукцията се изнася в редица страни.
· „Баховица Индустриален парк“ е с площ около 300 дка с изградена инфраструктура – ток, газ и пречиствателна станция. Върху него има изградени пет едноетажни производствени и складови бази и една административна сграда на пет етажа.
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През месец септември 2019 г. официално се откри нов завод за автомобилни части на VOSS Automotive в „Индустриален парк Баховица“. VOSS Automotive GmbH е част от холдинговата корпорация група VOSS, която е базирана във Виперфюрт, Германия. Над 85 години фирмата създава партньорства с компании от автомобилния сектор, сред които BMW, VW, Audi, Ford и много други. VOSS притежава няколко дъщерни компании, сред които е вече и „ВОСС Аутомотив България“ ЕООД. Групата VOSS произвежда тръбни връзки и компоненти за вграждане в горивните, охладителните, пневматичните и изпускателни системи на автомобили. В бъдеще тя ще се включи и в производството на части за електромобили.
· Индустриален парк Летница с площ 541 дка и следните дейности: селско стопанство и хранително-вкусова промишленост, керамика, спортно оборудване /стени за катерене/, услуги; предоставяне на планове за недвижими имоти, развитие на туризма, развитие на устойчиво и съвременно селско стопанство, развитие на човешките ресурси.

· Индустриален парк Троян с площ 124 дка. В него са позиционирани едни от най-проспериращите предприятия, осъществяващи дейност на територията на град Троян, като „Калинел“ ЕООД, „Веко“ ЕООД, „Мебел Троян“ ООД,  „COPA HIDROSYSTEM“ – LTD и други.
· Във връзка с подписан меморандум за сътрудничество между „Национална компания индустриални зони“ ЕАД (НКИЗ) и Областна администрация – Ловеч са предадени три подходящи терените, за изграждане на индустриална зона с оглед превръщането им в индустриален парк. Терените с обща площ 74 877 кв. м., които се намират в землището на Ловеч, в местността „Тележене“. Терените са публична държавна собственост, но тъй като не се ползват по предназначение, предстои да бъдат обявени за имоти частна-държавна собственост. В изпълнение на това е подготвено становище, да бъде отнето правото на управление върху имотите от Изпълнителната агенция по селекция и репродукция в животновъдството към МЗХ. Имотите да бъдат обявени в частна-държавна собственост, след което да бъдат апортирани в капитала на НКИЗ. Предоставена е наличната информация от Областна администрация Ловеч и се очаква решение на Министерския съвет.   
2. Подкрепящи бизнеса структури: 
· Работодателски организации: В областта развиват дейност Търговско-промишлена и земеделска палата Ловеч, Стопанска камара Ловеч, РП на КРИБ, РО на Съюза за стопанска инициатива. В подкрепа на бизнеса към кмета на община Ловеч е структуриран и работи като консултативен орган Съвет за икономическо развитие, в състав са представители на общинска администрация, бизнес, Българска стопанска камара, Българска търговско-промишлена палата, Камара на строителите, Бюро по труда и общински съветници.
· Областен информационен център – Ловеч разпространява информация за възможностите за финансиране на проекти от европейските фондове в България. ОИЦ-Ловеч е част от мрежата от информационни центрове на територията на Република България, като осигурява актуална, безплатна и експертна информация, относно възможностите за финансова подкрепа със средства от ЕСИФ, нормативно уредена в чл. 20 от Закона за управление на средствата на Европейските структурни и инвестиционни фондове. В изпълнение целите на Националната комуникационна стратегия и на Споразумението за партньорство, този проект надгражда постигнатата познаваемост за европейските фондове и програми, повишава прозрачността при изпълнение и управление на програмите с цел – широко обществено доверие.
3. Наличие на научна и иновационна инфраструктура

В гр. Троян се намира Институт по Планинско животновъдство и земеделие, който е създаден с решение № 6/17.01.1978 на МС. Той е пряк наследник на основания още през 1910 г. Държавен овощен разсадник, преобразуван по-късно в Опитна станция по сливовата култура (1953 г.), Опитна станция по овощарство и планинско земеделие (1959 г.) и КОС (1962 г.). В института и създадената към него експерименталната база се извършва научно-изследователска, консултантско - внедрителска и производствена дейност в областта на животновъдството, овощарството и фуражното производство. Това е единственото звено в системата на Селскостопанската академия, което е оторизирано за комплексно решаване на въпросите, касаещи селското стопанство в планинските и предпланински райони на страната. Решаването на тези въпроси институтът извършва съвместно с филиала си в Дряново.
4. Регионален профил на човешките ресурси
В област Ловеч има добре изградена образователна система, включваща: 54 бр. начални, основни, общообразователни училища и професионални гимназии. В областта работят 5 начални, 25 основни, 12 средни, 2 профилирани, 7 професионални, 1 НУПИ „Проф. Венко Колев“ – гр. Троян и 2 обединени училища. С утвърден авторитет и национално признание се ползват: ГЧЕ „Екзарх Йосиф” – Ловеч, НГПИ „Проф. Венко Колев“ – Троян, ПМГ – Ловеч, Национална гимназия по ветеринарна медицина, Технически колеж, помощно училище, ресурсен център, общински детски комплекси и ученическо общежитие.

Съобразно нуждите на региона се утвърждават и други средни училища, в които се обучават специалисти по туризъм (Априлци), планински водачи (с. Черни Осъм) и др.
В град Ловеч функционира Технически  колеж (ТК), създаден  през  1989 г. с решение  на  Министерски съвет, който е основно звено  в  структурата на  Технически университет (ТУ) в гр. Габрово. В ТК - Ловеч се провежда обучение  на студенти с образователно-квалификационна степен “професионален бакалавър”. Студентите се подготвят в областта на машиностроенето, автомобилно машиностроене, електротехниката и компютърни системи и технологии. Технически колеж – Ловеч разполага с добре структурирана и обзаведена материална база: учебен корпус, лабораторни зали, компютърни зали, учебни работилници, библиотека, студентски стол  и  общежитие. Практическото обучение се провежда  във  фирми  в град Ловеч и региона. 

Професионалните гимназии на територията на област Ловеч обучават ученици по следните специалности:
· Селско и горско стопанство: земеделски стопани, агроеколози, монтьори на селскостопанска техника, работници в озеленяването, техници-лесовъди, техници-механизатори, дърворезбари, ветеринарни техници и др.;
· Индустрия: шлосери, монтажници на водоснабдителни и канализационни мрежи, стругари, заварчици;
· Дървопреработвателна и мебелна промишленост: специалисти в производството на мебели, специалисти „Техник-технолог в дървообработването“, оператор в дървообработването, техник-технолог в дърообработването;
· Хранително-вкусова промишленост: специалисти „Производство на кулинарни изделия и напитки”, „Технологичен и микробиологичен контрол на хранително-вкусови производства“, оператори в хранително-вкусовата промишленост и производството на месо, месни продукти и риба;
· Химическа промишленост: специалисти „Технологичен и микробиологичен контрол в химическите производства”, „Технология на хомеопатичните и фитопродукти“;
· Шивашка  промишленост: специалисти „Производство на облекло от текстил” и специалисти „Шивачество”;
· Транспорт (вкл. услуги): техници по транспортна техника, специалисти по автотранспортна техника, специалисти по автомобилна мехатроника; специалисти „Експлоатация на автомобилния транспорт“, „Организатор по експлоатация на автомобилния транспорт“; 
· Строителство: специалисти по вътрешни облицовки и настилки; електромонтьори и др.;
· Услуги: фризьори, козметици, ресторантьори, готвачи и специалисти в производството на кулинарни изделия и напитки;
· Компютърни технологии: специалисти „Компютърна техника и технологии”, специалисти „Компютърни мрежи”, специалисти „Информационни технологии”;

· Туризъм: специалисти „Организация на хотелиерството“, специалисти в спортно-туристическата дейност, помощник-инструктори по фитнес, специалисти „Организация на туризма и свободното време“, „Организация на туристическата агентска дейност“, планински водачи и др.;
· Бизнес мениджмънт и държавна администрация: специалисти „Икономика и мениджмънт“, „Данъчен и митнически инспектор“, „Сътрудник в малък и среден бизнес“.
Учебната 2019/2020 г. след завършен VIII клас в средните училища и професионалните гимназии на територията на областта са сформирани 46 бр. паралелки с 1153 ученика.
През месец февруари и месец октомври 2019 г. съвместно с Агенция по заетостта се проведоха анкетни проучвания сред работодателите за потребностите им от работна сила, от които бяха направени констатации и изводи, относно търсенето на кадри от работодателите включили се в анкетирането.
Фондация „Телерик Академия“ продължава своите обучения на територията на общините Ловеч и Луковит. Обученията се организират в партньорство с Областна администрация Ловеч и имат за цел да подготвят учениците от региона за професиите на бъдещето и да ги въоръжат с ключови дигитални умения. Те са насочени към деца от 4-7 клас и 8-12 клас. Целта, която си е поставила „Училищна Телерик Академия“ е да подготви следващите поколения за професиите на бъдещето, да засили интереса им към ученето и да ги превърне в следващите дигитални лидери, търсени специалисти и активни граждани. Все повече от професиите днес и за в бъдеще ще изискват дигитални умения. Независимо дали ще изберат да се занимават с програмиране или ще се развиват в друга област, учениците трябва да могат да управляват дигиталните технологии за да са конкурентноспособни на пазара на труда.

6. Капацитет в индентифицираните 4 тематични области на ИСИС

· „Информатика и информационни и комуникационни технологии“

Степента на покритие на GSM мрежа на основните мобилни оператори е близо 100% покритие в областта. Развитието на съвременните телекомуникации е насочено към разширяване на честотната лента и на обхвата на предоставяните услуги, към все по-пълна конвергенция на съществуващите мрежи и услуги, към използването на технологии, задоволяващи потребностите по обем, качество и ефективно изграждане и управление на мрежите от операторите. Основна цел е максимално използване на изградената вече телекомуникационна инфраструктура и нейното модернизиране с оглед поетапния преход към бъдещо поколение телекомуникационни системи. В областта работят основните мобилни оператори, налице са редица фирми, предлагащи кабелна телевизия и интернет.

През 2019 г. община Ловеч е осигурила безплатен достъп до интернет в още три зони в града с ваучер от инициативата на Европейската комисия WiFi4EU. Осигурен е безплатен безжичен интернет на обществени места, основно на централните площи в близост до кметства и читалища се ползват от гости и жители на 28 от 34 села в община Ловеч. През 2019 г. в Община Ловеч са интегрирани електронните административни услуги на общината в инфраструктурата на Държавна агенция „Електронно управление“.
Съобщителната инфраструктура в община Луковит е добре развита. Всички селища са свързани в националната система за автоматично набиране. Изградена е оптически преносна мрежа, която обслужва трансграничния трафик  за гр. Луковит. Във всички на населени места има покритие на трите мобилни оператора – Теленор, А1 и Виваком. Всички села в общината, имат достъп до интернет мрежа. Общината кандидатства и спечели ваучер за безплатен безжичен интернет на публични места в Европейския съюз (ЕС) WIFI4EU. Чрез инициативата WiFi4EU се насърчава безплатният достъп до безжичен интернет за гражданите на обществени места, включително паркове, площади, обществени сгради, библиотеки, здравни центрове и музеи в общини в цяла Европа. Целта на WIFI4EU е не само да има свързаност на отделните хора, но и да помогне за културния и исторически обмен на информация.

По данни на Община Тетевен, общината има подписано споразумение за отпускане на безвъзмездни средства в рамките на механизма за свързване в Европа WiFi4EU, за осигуряване на безплатен достъп до безжичен интернет за граждани и посетители на обществени места.

· „Мехатроника и чисти технологии”

Машиностроенето е сектор с традиции за икономиката на област Ловеч, като предприятията в него имат своя иновационен потенциал. Водещи предприятия в сектор „Машиностроене и производство на метални и пластмасови изделия” са: „Балдим-Федерн“ ООД, „Копа Хидросистем”ООД, „Викис Хидравликс” ООД, „Унитех - Троян” ООД, Спарки Елтос АД, Балкан АД, „Технокороза” АД, В С Метал Къмпани АД и др.

Новият инвеститор „ВОСС Аутомотив България“ ЕООД притежава дългогодишен и доказан опит в производството на тръбни връзки и компоненти за първично вграждане в горивните, охладителните, пневматичните и изпускателни системи за леки и тежкотоварни автомобили, както и развитието на нови технологии, свързани с охлаждането на акумулаторни батерии за електромобили. През 2019 г. компанията започна производство на SCR линии за VW, както и термомениджмънт технологии за Daimler. Внедрени бяха иновативни практики, базирани на прилагането на нови технологични процеси, чрез развитието на технологии за термално управление, като развива и нови технологии, свързани с охлаждането на акумулаторни батерии за електромобили, както и лидер на пазара на SCR линии, които са и фокуса и основна дейност на „ВОСС Аутомотив България“ ЕООД в с. Баховица. 

В „БОНМИКС“ ЕООД, гр. Ловеч е създадена патентна технология и промишлена инсталация за производство на белтъчен концентрат от слънчогледов шрот. Годишният капацитет на производството е 45 000 тона. Новосъздаденият продукт се експортира, чрез воден, железопътен и автомобилен транспорт до Германия, Дания, Австрия, Полша, Гърция, Румъния, Унгария и др. на база на този патент са пуснати в експлоатация завод в Унгария с капацитет 200 000 тона и в Русия с капацитет 30 000 тона. Инвестицията направена през 2019 г. е изграждането на нова технологична линия за почистване и олющване на семена, инсталиране на нови, допълнителни елементи (машини) от технологичната линия за екструдиране на храни, изграждане на нов механизиран плосък склад за съхранение на готовата продукция със съоръжения за механизирано товарене.
По данни на община Луковит:
- „Винербергер” ЕООД, Керамичен завод – гр. Луковит-2% от продукцията се изнася за Украйна и Македония;

- „Витавел” АД  -  гр. Луковит – еко продукти – картонени изделия - част от продукцията се изнася за Украйна, Холандия, Ирландия, Сърбия и Кипър;

- „Винтекс стил” ЕООД  - гр. Луковит - 100% експорт за Гърция и Италия;

·  „Индустрия за здравословен живот и био-технологии”

Това е една от важните приоритетни тематични области на ИСИС за област Ловеч поради дългогодишните традиции в тази насока. На територията на областта осъществяват дейност следните предприятия, които притежават потенциал за развитие в областта на иновациите:
· Производство на хранителни продукти, вкл. кисело мляко, мед, пчелни продукти, хляб, вино, млечни продукти и др.: „Винал“ АД Ловеч, Винпром 
Троян АД, Милкком ЕООД Луковит, „Апиакта“ Ловеч, Аписгарант ЕООД, „Хлебопроизводство и сладкарство“ ООД Троян и др., Бони холдинг АД, Фирма Кондов Екопродукция ЕООД, Кооперация „Доверие“, с. Лесидрен, „Добревски“ ООД, с. Български извор, „Екоферм“, гр. Априлци и др.
· Производство на лечебни и лекарствени форми и средства - „Балканфарма Троян” ЕООД,  „Софарма”АД, „Фитофарма“ ЕООД Троян, Унифарм АД;
· Минерални извори и леглова база, които са предпоставки  за развитие на медицински и лечебен туризъм: минерални извори и места за настаняване в близост до тях в с. Шипково и с.Чифлик община Троян, с. Крушуна община Летница;
· Потенциал за развитие на спортен  туризъм в общините Луковит, Ловеч,  Тетевен и Троян – развитие на спортна инфраструктура, с насоченост за републикански и международни състезания, тренировъчни лагери и др., налична спортна база – стадиони и спортни зали.  Община Луковит е с традиции в леката атлетика и волейбола, с постижения на национално и международно ниво, с опит в организацията на тренировъчни лагери, Ловеч – с традиции във футбола и хандбала; Троян – в биатлона и колоезденето и др.
· От особено значение за община Тетевен са дейностите и изследванията на проф. Игнат Игнатов в сферата на  медицинската биофизика, и  по точно, изследвания и анализи на качествата и състав на планинската вода и изворите на територията на община Тетевен както и нейното значението върху дълголетието и продължителността на човешкия живот. В община Тетевен ежегодно се провеждат „Дни на планинската вода и лечебния туризъм”.

Налице са възможности и за развитие на приоритетно направление „Медицински и лечебен туризъм с акцент върху възможностите за персонализация” в СПА комплексите на хотел „Дипломат Плаза”, Луковит; хотел „Света Екатерина“, с. Рибарица и др. В община Ловеч са постъпили инвестиционни намерения за „Изграждане на цех за дестилация на етерични масла от етерично маслени култури - лавандула“, в местността „Под село“, землището на с. Чавдарци, с възложител „Агроком консулт“ ЕООД за производство на лавандулово масло за медицински цели и парфюмерийно-козметичната промишленост. Друг инвестиционен проект е „Изграждане на рибно стопанство“, в землището на с. Александрово, с възложител „Фиш трейдинг ХР“ ЕООД, за закупуване и монтиране на 20 бр. садки за интензивно отглеждане на до 100 тона европейски сом, както и свободно отглеждане на  шаран, толстолоб, амур и бяла риба.
· „Нови технологии в креативни и рекреативни индустрии”
Местоположението на областта, включващо територии от Дунавската низина и Стара планина, определя климатичното и природно разнообразие, което в съчетание със защитените територии, природните забележителности и съхраненото културно-историческо наследство е основна предпоставка за развитието на туризма. Тенденциите в развитието на туризма в световен мащаб са насочени към алтернативни видове туризъм. В областта съществуват ресурси (природното и историческо наследство и културата) за предлагане на алтернативни видове туризъм, което ще подпомогне цялостното икономическо развитие на региона. Наличието на минерални извори, ловни стопанства, природни резервати, пещери, исторически и културни обекти обуславят разнообразяването на предлаганите туристически услуги и развитието на алтернативни видове туризъм – СПА, ловен, еко, конферентен и т.н. Туризмът се утвърди като допълнителен източник на доходи и заетост във всички общини на област Ловеч. Общините Априлци, Тетевен и Троян (в състава на която е и планински туристически комплект „Беклемето”), които обхващат територии от Стара планина, включително и от Национален парк „Централен Балкан”, в последните години се наложиха като привлекателни туристически дестинации. В резултат на сътрудничеството и инициативността на бизнеса и неправителствените организации е факт разширяване и обновяване на легловата база,  разширяване на предлаганите туристически продукти и услуги във всички общини. С усилията на местните и централни власти е подобрен достъпът до туристическите обекти, извършени са подобрения на техническата инфраструктура и комуникациите. На територията на  област Ловеч функционират 356 средства за подслон, които разполагат с 1133 стаи и 7514 легла. По данни на НСИ за 2018 г. реализираните нощувките са 259 873 бр., от които 12 446 бр. са от чужденци. Приходите от нощувки са 9 568 483 лв., като от тях 623 975лв. са от чужденци. По брой на хотели на 1000 души от населението областта изпреварва Северозападен район и страната. За постигане на по-добри икономически  резултати е необходимо насочване на усилията към пълноценно и целогодишно използване на легловата база, подобряване на разнообразието и качеството на услугите, повишаване квалификацията на персонала и целенасочен маркетинг.

Налице е потенциал за развитие в приоритетна област „Нови технологии в креативни и реакреативни индустрии”, и специално приоритетно направление „Алтернативен туризъм „(вкл. културен и фестивален)”, тъй като в област Ловеч се провеждат редица национални и международни културни събития като Люлякови музикални вечери, Национален бардфест „Поети и китари“, Традиционен пролетен празник и фестивал „Цветница”, Празник на баклавата в с. Малиново /община Ловеч/; Национална изложба на занаятите с международно участие  и Международен арт-пленер по керамика в с. Орешак, Празник на сливовата ракия, Еньовден „Празник на билките, планината и туризма“/община Троян/; Традиционен празник на сланината и греяната ракия и Фолклорен фестивал „Искри от миналото”/община Априлци/; Традиционни фотографски пленери в Луковит, Ловеч и Троян, надпяване „Лалка Павлова“, Тетевен, Фестивал на трюфела в гр. Угърчин и др. Организират се възстановки на исторически събития в Ловешката средновековна крепост. Предпоставка за развитието на алтернативен туризъм е това, че област Ловеч е място с богато природно, културно и историческо наследство, налице са туристически обекти с голям потенциал за развитие, за чието популяризиране бяха изпълнени проекти с иновативни подходи, включващи анимация, интерактивни музеи и др.
Съществуват местни фирми, които произвеждат стоки с пряко приложение в тази сфера: Уолтопия ООД (Walltopia Ltd.), Летница е световен лидер в изработването на изкуствени катерачни стени. Компанията има над 15 години опит и реализирани проекти в 42 страни на шест континента. В региона на Златна Панега - Луковит се практикува екстремен туризъм и скално катерене.
В община Ловеч за 2019 г. са заявени следните инвестиционни намерения:

· „Преустройство на съществуваща сграда с допълващо застрояване в УПИ III-149.51“, землището на с. Абланица, с възложител „Биоферма Абланица“ ООД, гр. Ловеч за разширяване на производството – изграждане на клиничен пункт за свинско, телешко, щраусово и патешко месо и преработката му в местни консерви и буркани.

· „Изграждане на животновъден обект (конеферма)“ в ПИ 34093.39.2, местност „Долно Ливаде“, землището на с. Йоглав, община Ловеч, с възложител физическо лице за отглеждане на коне.
Община Тетевен е реализирала изготвянето на 1 бр. рекламен клип и 3 бр. импресии за община Тетевен, заснемане на рекламен клип за рубриката „България като на длан“ и е изградила цифрова система за видеонаблюдение в Исторически музей Тетевен.
7. Продължаване на диалога с всички заинтересовани страни по въпросите на иновационния потенциал на региона.
· Областният управител присъства на откриването на новият завод за автомобилни части на VOSS Automotive в „Индустриален парк Баховица“. VOSS Automotive GmbH е част от холдинговата корпорация група VOSS, която е базирана във Виперфюрт, Германия.  

· През 2019 г. Областен управител попълни въпросник изработен от Титан България, с. Златна Панега и се запозна с първия верифициран Интегриран годишен доклад, озаглавен „Изграждаме бъдещето си заедно“.
· Общините Ловеч, Луковит, Тетевен, Троян и Угърчин са приели Наредба за насърчаване на инвестициите с общинско значение и реда за издаване на сертификат клас В, изготвени на основание чл. 28, ал. 2 от Закона за нормативните актове (ЗНА). С приемането на Наредбата се очаква засилване на интереса на заинтересованите страни от общи действия за привличане на инвеститори и реализиране на техния инвестиционен интерес, както и по-ефективно управление на общинската собственост. 
· Българска агенция за инвестиции през 2019 г. издаде сертификат на инвеститор "СИН КРЪСТ 2016" ООД, гр. София, по инвестиционен проект „Изграждане на площадка (комплексен център)" за складиране и съхранение на товари“, в гр. Угърчин, област Ловеч. Инвестицията е на стойност 238 000 лв.

· Община Луковит е провела работни срещи с представителите на местния бизнес относно развитието на туризма в региона. Обсъдени са различни въпроси, касаещи създаване на благоприятен бизнес климат с цел привличане на инвеститори, икономически растеж и използване на публично-частните партньорства като инструмент за стимулиране на бизнеса и разкриване на нови работни места. 
8. Взаимодействие със заинтересованите страни и решаване на регионални предизивикателства в областта на иновациите.
Към 23 декември 2019 г. От общо 433 договора, сключени по обявени процедури на оперативните програми (заедно с ПРСР), които се изпълняват в област Ловеч, 130 договора са по оперативната програма за бизнеса ОП „Иновации и конкурентоспособност“ (ОПИК). От общо над 240 млн. лева общ бюджет на всички договори, тези по ОПИК са в размер на над 94 млн. лева.

По първата приоритетна ос на ОП „Иновации и конкурентоспособност“ 

„Технологично развитие и иновации“ сключени договори в област Ловеч има по три процедури за подбор на  проекти:

1. Процедура „Подкрепа за внедряване на иновации в предприятията“

Предоставяната фокусирана подкрепа на българските предприятия цели повишаване на иновационната дейност в тематичните области на ИСИС (Иновационна стратегия за  интелигентна специализация), като изпълнението на проектите следва да води до пазарна реализация на продукт (стока или услуга) или процес в приоритетните направления на тематичните области на ИСИС. 

2. Процедура „Подкрепа за разработване на иновации от стартиращи предприятия“

Цел на предоставяната на подкрепа за стартиращи предприятия в страната еповишаване на иновационната дейност в тематичните области на ИСИС (Иновационна стратегия за интелигентна специализация), като изпълнението на проектите, подкрепени по процедурата, следва да води до разработване на продукт (стока или услуга) или процес в приоритетните направления на тематичните области на ИСИС. 

3. Процедура „Разработване на продуктови и производствени иновации“
Целта е нарастване на дела на предприятията, които разработват и разпространяват иновации, както и повишаване на иновационния капацитет на предприятията

По втората приоритетна ос на ОП „Иновации и конкурентоспособност“ 

„Предприемачество и капацитет за растеж на МСП“ сключени договори в област Ловеч има по шест процедури за подбор на проекти:

1. Процедура „Подобряване на производствения капацитет в МСП“ 

Проектите са с код на основна икономическа дейност в секторите на нискотехнологичните и средно нискотехнологичните промишлени производства и с код на основна икономическа дейност в секторите на интензивните на знание услуги. Очакваните резултати от предоставянето  на безвъзмездна финансова помощ са свързани с подобряване на конкурентоспособността на предприятията и създаване на потенциал за експорт и като резултат – подобряване на пазарното присъствие на българските МСП - чрез внедрени технологии за подобряване на производствения процес, постигане на по-висока производителност, намаляване на производствените разходи и оптимизиране на производствената верига, съответно повишаване на добавената стойност и активно включване във всички етапи на веригата за добавяне на стойност. 

2. Процедура „Развитие на управленския капацитет и растеж на МСП“

Основната цел на подпомагането е развитие на управленския капацитет и растеж на малките и средни предприятия (МСП) в България чрез подкрепа за специализирани услуги и насърчаване използването на информационни и комуникационни технологии и услуги.

3. Процедура „Развитие на клъстери в България“ 

Предоставя се подкрепа за коопериране и създаване на клъстери в България, развитие на капацитета и интернационализацията на вече създадени такива като фактор за повишаване на конкурентоспособността и бизнес развитието.

4. Процедура на МИГ - Троян, Априлци, Угърчин „Подобряване производствения капацитет в МСП на територията на МИГ - Троян, Априлци, Угърчин“
Процедурата е обявена по „Иновации и конкурентоспособност 2014-2020” в изпълнение на подхода Водено от общностите местно развитие. Основната цел на процедурата е да се създадат възможности за повишаване на продуктивността на предприятията, диверсификация на продуктовото портфолио и реализиране на продукцията на нови пазари чрез подкрепа с безвъзмездна финансова помощ в съответствие с Националната стратегия за насърчаване на МСП, а също и чрез подобряване на достъпа до финансиране.
5. Процедура „Насърчаване на предприемачеството“

Основната цел е създаване и развитие на нови предприятия в специфични сфери, свързани с преодолява нето на европейските и регионални предизвикателства.

6. Процедура „Подобряване на производствения капацитет в МСП“  

Обявена е за втори път.

По третата приоритетна ос на ОП „Иновации и конкурентоспособност“ 

„Енергийна и ресурсна ефективност“ сключени договори в област Ловеч има по три процедури за подбор на проекти:

1. Процедура „Енергийна ефективност за малките и средни предприятия“

Фокусирана подкрепа на българските малки и средни предприятия за насърчаване  изпълнението на мерки за енергийна и най-вече ресурсна ефективност с цел постигане на устойчив растеж и конкурентоспособност на икономиката.

2. Процедура „Повишаване на енергийната ефективност в големи предприятия“ 
За големи предприятия от секторите добивна промишленост, преработка, производство и разпределение на електрическа и топлинна енергия и на газообразни горива, ВиК, управление на отпадъци и възстановяване, строителство.

3. Процедура „Подкрепа за пилотни и демонстрационни инициативи за ефективно използване на ресурсите“

Целта на процедурата е повишаване на ресурсната ефективност на предприятията чрез

прилагане на нови решения, техники и методи.

Брой договори по ОПИК: 134  

Обща стойност: над 96 млн.лв.

Безвъзмездна финансова помощ: над 63 млн.лв., от които

· от ЕС - близо 54 млн. лв.

· национално финансиране - над 9 млн. лв.

Собствено финансиране: над 33 млн. лв.

Реално изплатени средства: близо 45 млн.лв. 
Приключени са 80 договора, прекратени – 7, останалите се водят в процес на изпълнение.

1. По процедура „Подобряване на производствения капацитет в МСП“ – 35 договора, от които 33 договора приключени, 2 договора прекратени
Фирмите са:

· „ПЪТСТРОЙ-ЛОВЕЧ“ ЕООД, гр.Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „РИКО СТИЛ“ ООД, гр.Троян - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ВЕЛГА“ ООД, гр.Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „БАЛДИМ – ФЕДЕРН“ ООД, гр.Априлци - ПРИКЛЮЧЕН;

· ЕТ "ЕЛИМЕКС - ИВАН РАДЕВСКИ", гр.Троян - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ЕЛМА 13“ ООД, гр.Троян за с.Балабанско, общ.Троян - ПРИКЛЮЧЕН;

· „САВЕЛ“ ЕООД, гр.Троян - ПРИКЛЮЧЕН;

· ЕТ „НОВА - БОРИСЛАВ БОРИСОВ“, гр.Ловеч – ПРИКЛЮЧЕН;

· „ПЕЧАТНИЦА ДЪГА“ ООД, гр.Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ЕВРОКВАРТ“ ООД, гр.Троян - ПРИКЛЮЧЕН;

· „МЕДИКЕТ ЦЕХ“ ЕООД, гр.Етрополе за гр.Ябланица - ПРИКЛЮЧЕН;

· „Фюжън ПЛАСТИКС“ ЕООД, гр.София за гр.Ловеч - ПРЕКРАТЕН;

· „НЕКРАТО“ ООД, гр.София за гр.Ловеч (изпълнява се едновременно и за гр.Бухово) - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ИНФОВИЗИОН“   ЕООД, гр.Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;
· „МАКС ЕЛЕКТРОНИКС“ ООД, гр.Нови пазар за с.Горан (изпълнява се едновременно и за гр.Нови пазар) - ПРИКЛЮЧЕН;

· „БАЛКАНСКА ЗВЕЗДА“ ЕООД, гр.Троян - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ВИКИС ХИДРАВЛИКС“ ООД, гр.Троян - ПРИКЛЮЧЕН;

· „КАПРИКОРН КЕМИКЪЛС ГРУП“ ООД, гр.София за гр.Луковит - ПРИКЛЮЧЕН; 
· „Фитофарма“ ЕООД, гр.Троян за с.Орешак, общ.Троян - ПРЕКРАТЕН;

· „СОФТЕЛ“ ЕООД, с.Орешак, общ.Троян - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ЕВРОГЕЙМС“ ООД, гр.Варна за гр.Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „Сигнализация“ ООД, гр.София за гр.Ябланица - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ТЕХНИК ПАРТНЕР БГ“ ЕООД, гр.София в с.Добродан, общ.Троян - ПРИКЛЮЧЕН;

·  „ЕТА - ЖЕЛЕВА“ ЕООД, гр.София за с.Торос, общ.Луковит (изпълнява се едновременно и в други населени места) - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ПЕТКОМ 2002“ ООД, гр.София за с.Карлуково, общ.Луковит (изпълнява се едновременно и в други населени места) ПРИКЛЮЧЕН;

· „ПРОСВЕТА-СОФИЯ“ АД, гр.София за гр.Ловеч (изпълнява се едновременно и за гр.Враца, гр.Видин, гр.Монтана и гр.Плевен) - ПРИКЛЮЧЕН;

· „Аугуста спорт“ ЕООД, гр.Хисаря за гр.Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „БУЛИТ ИМПЕКС“ ООД, гр.Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „СУПЕРНОВА МЕДИЯ“ ЕООД, гр.София за гр.Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „БЪЛГЕРИАН ФИЛМ ПРОДЪКШЪН СЪРВИСИС“ ЕООД, гр.Ловеч за гр.Троян -  ПРИКЛЮЧЕН;

· „ГАДЕВСКИ“ ООД, гр.Троян за с.Белиш - ПРИКЛЮЧЕН;

· КООПЕРАЦИЯ „ОБНОВА“, с.Черни Осъм, общ.Троян - ПРИКЛЮЧЕН;

· „РЕКЛАМНО ИЗДАТЕЛСКА АГЕНЦИЯ НОМЕР 1“ ООД, гр.София за гр.Тетевен - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ВИТАВЕЛ“ АД, гр.Луковит – ПРИКЛЮЧЕН;

· „БАЛКАНПАК“ ЕООД, гр. Казанлък в гр. Казанлък и гр. Луковит – ПРИКЛЮЧЕН.
2. По процедура „Развитие на управленския капацитет и растеж на МСП“ – 10 договора, от които 9 договора приключени, един договор – прекратен.
Фирмите са:

· „БУЛИТ ИМПЕКС“ ООД, гр.Ловеч (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРИКЛЮЧЕН;

· „СУПЕРНОВА МЕДИЯ“ ЕООД, гр.София за гр.Ловеч (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРИКЛЮЧЕН;

· „БУЛИНТЕРИОР ТРЕЙД“ ЕООД, гр. София за гр. Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „АНИМО СОФТУЕР“ ООД, гр. Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ДЖИ ЕНД ВИ“ ЕООД, гр. София за гр. Луковит - ПРИКЛЮЧЕН;

· „Сигнализация“ ООД, гр.София за гр.Ябланица (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРИКЛЮЧЕН;

· „БАЛКАНСКА ЗВЕЗДА“ ЕООД, гр.Троян (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ВИКИС ХИДРАВЛИКС“ ООД, гр.Троян (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ГАДЕВСКИ“ ООД, гр.Троян за с.Белиш (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРЕКРАТЕН;

· „КОМФОРТ ПАРТНЕРС“ ООД, гр. Варна за с. Орешак, общ. Троян и Варна – ПРИКЛЮЧЕН.
3. По процедура „Подкрепа за разработване на иновации от стартиращи предприятия“ – 9 договора, от които 8 договора приключени, един договор – прекратен.
Фирмите са:

· „ЛАЙТ СМАРТ“ ООД, гр. Велико Търново за гр.Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ГТМ ИНЖЕНЕРИНГ“ ООД, гр. Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „РИМ – СИСТЕМИ“ ООД, гр. София за гр. Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ТЕКПОЙНТ“ ООД, гр. Варна за гр. Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ИНДУСТРИАЛЕН ИНЖЕНЕРИНГ, ИНОВАЦИИ И РЕШЕНИЯ“ ООД, гр. София за гр. Ловеч и София - ПРИКЛЮЧЕН;

· „СИМБИОТЕХ“ ООД, гр. София за гр. Ябланица - ПРИКЛЮЧЕН;

· „РЕВОЛЮТ СОЛЮШЪНС“ ООД, гр. Пловдив за гр. Троян - ПРЕКРАТЕН;

· „ТДС 2016“ ООД, гр. София за гр. Троян - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ДЕЛИА АУТО“ ООД, гр. Ловеч за гр. Априлци - ПРИКЛЮЧЕН.
4. По процедура „Подкрепа за внедряване на иновации в предприятията“ – 3 договора, от които 3 договора приключени

Фирмите са:

· „ТАРГЕТ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ КОНСУЛТИНГ“ ЕООД, гр. София за гр. Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН; 

· „КАЛИНЕЛ“ ЕООД, гр. Троян – ПРИКЛЮЧЕН;

· „ДЕНТАЛЕН ЦЕНТЪР МЕДИКЪЛ ДЕНТ КОНСУЛТ“ ЕООД, гр. София за София и Троян – ПРИКЛЮЧЕН.

5. По процедура „Енергийна ефективност за малките и средни предприятия“ – 21 договора, от които 19 договора приключени, 2 – прекратени, един е в изпълнение.
Фирмите са:

· „ВЕЛГА“ ООД, гр.Ловеч (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ПЕЧАТНИЦА ДЪГА“ ООД, гр.Ловеч (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ДЕНИ МАШИНИНГ“ ЕООД, гр. Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „КАПС – ЛОВЕЧ“ ООД, гр. Ловеч - ПРЕКРАТЕН;

· „ВАСИЛЕВА СТОУН“ ЕООД, с. Кипилово за гр. Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· „ИНФРАИНЖЕНЕРИНГ-ДБ“ ЕООД, гр. Велико Търново за гр. Летница - ПРИКЛЮЧЕН;

· „РЕВЮЕЛ“ ООД, гр. София за с. Гложене, общ. Тетевен - ПРИКЛЮЧЕН;

· „БЕЙБИ ПЛАСТ“ ЕООД, гр. София за гр. Ябланица;

· „ЕЛМА 13“ ООД, гр.Троян (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРИКЛЮЧЕН;

· „УНИВЕРСАЛСТРОЙ“ ООД, гр. Троян за с. Дълбок дол, общ. Троян – ПРИКЛЮЧЕН;

· „СИМА – МИХОВ“ ЕООД, гр. Априлци – ПРИКЛЮЧЕН;

· МАЗАЛАТ ЕООД, гр. Севлиево за гр. Априлци - ПРИКЛЮЧЕН;

· АНСА БОРИМА ООД, с. Борима, общ. Троян - ПРИКЛЮЧЕН;

· ТЕХНОПРОМСТРОЙ ООД, гр. Варна за гр. Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;

· МЕГА СИЛУЕТ ООД, гр. Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН;
· „БУЛИТ ИМПЕКС“ ООД, гр. Ловеч (ТРЕТИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРИКЛЮЧЕН;
· ВИТАВЕЛ АД, гр. Луковит (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРЕКРАТЕН;
· ТРОЯ ТЕХ ООД, с. Балканец, общ. Троян - ПРИКЛЮЧЕН;
· КОПЕКС И КО. ЕООД, гр. София за с. Златна Панега, общ. Ябланица - ПРИКЛЮЧЕН;
· ИНЕРТ 94 ЕООД, гр. София за гр. Ябланица - ПРИКЛЮЧЕН;
· КЕДЪР 92 ЕООД, гр. Ловеч - ПРИКЛЮЧЕН.
6. По процедура „Повишаване на енергийната ефективност в големи предприятия“  - 4 договора, от които 2 са приключени, 2 – в изпълнение.

Фирмите са:

·  „ОСЪМ“ АД, гр. Ловеч;

· „КАЛИНЕЛ“ ЕООД, гр. Троян (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРИКЛЮЧЕН;

· „Уолтопия“ АД в гр. Летница - ПРИКЛЮЧЕН;

· АБ АД, гр. Хасково за с. Брестница, общ. Ябланица.
7. По процедура „Разработване на продуктови и производствени иновации“ – 9 договора, от които 1 е прекратен, а 8 са в изпълнение.
Фирмите са:

· „ДЕНТАЛЕН ЦЕНТЪР МЕДИКЪЛ ДЕНТ КОНСУЛТ“ ЕООД, гр. София за София и Троян (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК);
· „Уолтопия“ АД в гр. Летница (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРЕКРАТЕН;
· „ТАРГЕТ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ КОНСУЛТИНГ“ ЕООД, гр. София за гр. Ловеч (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК); 

· „ОСЪМ“ АД, гр. Ловеч (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК);

· ПраймЕкс ООД, гр. София за с. Рибарица, общ. Тетевен;

· РЕКЛАМНО ИЗДАТЕЛСКА АГЕНЦИЯ НОМЕР 1 ООД, гр.София за гр. Тетевен (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК);

· АКВАРИУС Ен Ди ООД, гр.София в гр. Ябланица;

· Плазма бета ООД, гр. Плевен в гр. Ябланица;

· АСКАНИЯ КАСТИНГ ООД, гр.Етрополе в гр. Ябланица.
8. По процедура „Разработване на клъстери в България“ – 0 договора
„Крис Фешън Индъстрийс“ АД, гр. Ловеч участва в изпълнение по договор на НАЦИОНАЛЕН КЛЪСТЕР ЗА МОДНИ ОБЛЕКЛА ООД, гр. София

9. По процедура „Подобряване производствения капацитет в МСП на територията на МИГ -Троян, Априлци,Угърчин “, обявена чрез СНЦ „Местна инициативна група - Троян, Априлци, Угърчин“ – 10 договора, от които 6 – приключени, 4 – в изпълнение.

Фирмите са:

· ТЕЛЕСАТ ООД, гр. Априлци - ПРИКЛЮЧЕН;

· ЕТ ЕЛИМЕКС - ИВАН РАДЕВСКИ, гр.Троян (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРИКЛЮЧЕН;
· АНСА БОРИМА ООД, с. Борима, общ. Троян (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК) - ПРИКЛЮЧЕН;

· ПЕРФЕКТ СТРОЙ ЕООД, гр. Троян – ПРИКЛЮЧЕН;
· САВЕЛ ЕООД, гр. Троян (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК);

· ХЛЕБОПРОИЗВОДСТВО И СЛАДКАРСТВО ЕООД, гр.Троян;

· ВЕКТОР ООД, гр. Троян;

· ЕЛЕГАНС МЕБЕЛ ЕООД, с. Орешак;

· Електромоторен завод ЕЛПРОМ Троян ЕООД, гр. Троян;

· КЕШ - КРАСИМИР ХРИСТОВ ЕТ, гр. Троян.

10. По процедура „Подкрепа за пилотни и демонстрационни инициативи за ефективно използване на ресурсите“ – 2 договора – в изпълнение.
Фирмите са:

· ЕЛЕГАНС МЕБЕЛ ЕООД, с. Орешак (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК);
· ПОЛИХИМ - СС ЕООД, гр. София в гр. Луковит.
11. По процедура „Насърчаване на предприемачеството“ по ОПИК 2014-2020 – 26 договора (26 в изпълнение)
Фирмите са:

· Воар ЕООД, гр. Ловеч;

· ЕСКЕЙП ИНЖЕНЕРИНГ ООД, гр.Ловеч в гр. Троян;

· „Нютех БГ“ ООД, гр. Ловеч;

· „Ар Ен Хоп“ ООД, гр. Ловеч;

· „Камършал Бей Пръдакшън” ООД, гр. Ловеч;

· ЗАНИМАЛНЯ ЕООД, гр. Ловеч;

· Ленгуич Софт ООД, гр. Ловеч;

· „Изобретатели Откриватели Новатори“ ООД, гр. Ловеч;

· „Хоуп 2018“ ООД, гр. Ловеч;

· „ЕТО МЕ“ ООД, с. Пресяка в гр. Ловеч;

· ГОЛДЛАЙТ ЕООД, гр. Ловеч в гр. Троян;

· Диджитъл Трансформейшън ЕООД, гр. Ловеч;

· ДИН ИНЖЕНЕРИНГ ГРУП ООД, гр. Ловеч;

· МСТ ИНОВЕЙШЪН ЕООД, гр. Ловеч;

· ТУЛИНГ ПРО ЕООД, гр. Ловеч;

· РИЗЪН БЮРО ЕООД, гр. Ловеч;

· КЕМИКО ФАРМА ООД, гр. Плевен в гр. Троян;

· „АРХИТЕКТУРНО СТУДИО ДИ ЕНД КЕЙ“ ЕООД, гр. Ловеч;

· „ГУУДРОК“ ООД, гр. Ловеч;

· „Ка Студио 18“ ЕООД, гр. Ловеч;

· ДТС-БГ ООД, гр. Ловеч;

· ЕДИМАКС ЕООД, гр. Ловеч;

· ЕЛФО ИНЖЕНЕРИНГ ООД, гр. Ловеч;

· ПАРАМЕТРИЧНИ ПРОДУКТИ ООД, гр. Ловеч;

· ТЪНДЪР ДИЗАЙН ЕООД, гр. Ловеч;

· ФИД ИНЖЕНЕРИНГ ООД, гр. Ловеч.

12. По процедура „Подобряване на производствения капацитет в МСП“ по ОПИК 2014-2020 – 4 договора (4 в изпълнение) – към момента
Фирмите са:

· ФИТОФАРМА ЕООД, с. Орешак (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК);
· СИГНАЛИЗАЦИЯ ООД, гр. София в гр. Ябланица (ТРЕТИ ДОГОВОР по ОПИК);
· СКОРПИОН 7 ООД, гр. София в гр. Тетевен;
· КАПРИКОРН КЕМИКЪЛС ГРУП ООД, гр. София в гр. Луковит (ВТОРИ ДОГОВОР по ОПИК).
II. Информация относно актуализация на Областна стратегия за развитие в съответствие с тематичните области на ИСИС:
Стратегията за регионална интелигентна специализация е в пряка връзка с Областната стратегия за развитие на област Ловеч 2014-2020 и нейната визия за „Постигане на устойчиво развитие и просперитет на област Ловеч чрез подобрена конкурентоспособност и използване на местния потенциал“. Реализирането на тази визия трябва да стане в условията на тясно взаимодействие и партньорство между бизнес-субектите, структурите на гражданското общество, държавните и местните власти. Това следва да се осъществи на базата на добре планирани стратегически цели, приоритети, мерки и конкретни действия, насочени към ефективно използване на местния потенциал и с привличането на средства, осигурявани от различните национални и Европейски програми и инструменти. 

ПРИОРИТЕТ 3  Повишаване на конкурентоспособността на местната икономика за постигане на икономически растеж и заетост

Мярка 1: Развитие на бизнес средата, стимулиране на предприемачеството и привличане на инвестиции.

Дейности:

· Усъвършенстване на административните услуги за бизнеса;

· Политика за привличане на инвестиции, особено в производства с висока добавена стойност;

· Подкрепа за изграждане на технологични и бизнес паркове;

· Изграждане на местен капацитет за развойни и иновационни дейности, както и за трансфер на ноу-хау;

· Развитие на бизнес мрежи и клъстери;

· Подкрепа за развитието на малките и средните предприятия;

· Развитие на публично-частни партньорства;

· Повишаване на предприемаческите познания и умения.

Мярка 2: Повишаване на конкурентоспособността чрез технологична модернизация и внедряване на иновации.

Дейности:

· Повишаване на конкурентоспособността чрез технологична модернизация на производствата;

· Приоритетно внедряване на екологични, безотпадни, енергийно спестяващи производствени технологии за намаляване на енергоемкостта и неблагоприятните екологични ефекти;

· Използване и достъп до информационни и комуникационни технологии (ИКТ);

· Внедряване на иновативни процеси, продукти и услуги;

· Модернизация на производствените предприятия за осигуряване на безопасни и здравословни условия на труд;

· Опазване и развитие на традиционни занаяти.

Мярка 3: Развитие на устойчиви форми на туризъм.

Дейности:

· Балансиране на икономическите цели в развитието на туризма с опазване на природното богатство и културното наследство;

· Подобряване достъпа до места с потенциал за развитие на туризма;

· Подобряване качеството на услугите в туризма;

· Подкрепа за разнообразяване на туристическото предлагане и превръщане на културното и историческото наследство и природни дадености в основна предпоставка за развитие на алтернативни видове туризъм;

· Развитие на курортно селище „Беклемето” като курорт с национално значение;

· Подобряване на институционалната организация и информационното осигуряване на туризма.
До края на действие на ОСР Ловеч следва да се цели привличане на повече финанси за развитие на икономиката на останалите общините, за да се постигне равномерно развитие по територията на областта.
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