
 ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЛОВЕЧ
ОБЛАСТНА КОМИСИЯ ПО ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ
П Р О Т О К О Л   № 1
от неприсъствено заседание на Областна комисия по енергийна ефективност, проведено на 26.02.2021 г.

Днес 26.02.2021 г. от 11.00 часа се проведе  първото неприсъствено заседание на  Областната комисията по енергийна ефективност, назначена със заповед № РД-07-14/06.02.2019 г. на Областния управител на област Ловеч. За неприсъственото заседание на комисията всички членове са уведомени с писмо РД-03-26(7) от 10.02.2021 г. изпратено по имейл адрес. Заседанието се проведе при следния дневен ред:
1. Актуални проблеми по Закона за енергийна ефективност и Закона за енергия от възобновяеми източници, както и задълженията на кметовете на общините и други длъжностни лица при попълване на годишните отчети.

Докладва: г-н Петър Добрев, главен експерт в Териториално звено – Плевен към Агенция за устойчиво енергийно развитие.
2. Проект Програма за енергийна ефективност на Област Ловеч за периода 2021 – 2030 г. 
Докладва: г-жа Росица Денчева – главен експерт в ОА – Ловеч.

3. Разни.

По т. 1 oт дневния ред:

       За изпълнението и разяснението на тази точка, както и във връзка с наше писмо изх. № РД-03-26/01.02.2021 г., относно задълженията за изготвянето на годишните отчети на общините, докладва г-н Петър Добрев – главен експерт в Териториално звено – Плевен към Агенция за устойчиво енергийно развитие, който изпрати помощни материали и указания както следва:
1. Презентация за актуалните проблеми по ЗЕЕ и ЗЕВИ;

2. Помощни указания за попълване на годишните отчети за изпълнение на програмите за ЕЕ;

3. Помощни указания за попълване на годишните отчети за изпълнение на общинските програми.

По т. 2 от дневния ред:
        Г-жа Росица Денчева – главен експерт в ОА Ловеч, представи на членовете на комисията Проект Програма за енергийна ефективност на Област Ловеч за периода 2021-2030 г.
Основание за разработване: Областната Програма за енергийна ефективност е разработена на основание чл. 12, ал. 2 от Закона за енергийна ефективност, обн. ДВ, бр. 35 от 15.05.2015 г. и е насочена към:

· подобряване на енергийната ефективност при потреблението на енергия в обекти държавна собственост, предоставени за управление на Областен управител на област Ловеч; 
· координиране и подпомагане дейността на органите на местно самоуправление в областта при изпълнение на задълженията им за подобряване на енергийната ефективност при потреблението на енергия.
Програмата е в съответствие с целите, заложени в националните планове за действие по енергийна ефективност. Изработването и приемането на настоящата програма за енергийна ефективност е задължителна част от националната политика по енергийна ефективност и има за цел да отрази участието на областната администрация в изпълнението й чрез: 

- оптимизиране на потреблението на енергия в обектите държавна собственост, предоставени за управление на областния управител; 

- съвкупност от механизми и мерки за повишаване на енергийната ефективност на крайните потребители, действията за оптимизация на крайното енергопотребление.
По т. 3 от дневния ред:
        По тази точка беше даден срок на членовете на комисията да изпратят становища, въпроси и предложения по точките от дневния ред. Такива не постъпиха, с което се счита, че материалите по дневния ред се приемат и съгласуват.
Председател на Областна комисия                                              Протоколирал:
по енергийна ефективност:                                                                   

                                                                                                                    Християн Христов
Ваня Събчева                                                                      Специалист в дирекция АКРРДС
Областен управител                                                            
на област Ловеч
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