	ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЛОВЕЧ

ОБЛАСТЕН КООРДИНАЦИОНЕН ЦЕНТЪР


П Р О Т О К О Л
от неприсъствено заседание на Областен координационен център
юли 2021 г.

Провеждането на неприсъствено заседание на Областния координационен център (ОКЦ) към Областна администрация Ловеч чрез писмена процедура е наложено от текущата епидемична обстановка в страната с цел ограничаване провеждането на масови мероприятия и разпространението на COVID-19.

Областният координационен център към Областна администрация Ловеч е назначен съгласно Заповед № РД-07-87/ 08.06.2021 г. на Областен управител на област Ловеч в следния състав:
ПРЕДСЕДАТЕЛ: Милко Недялков – Зам. областен управител на област Ловеч

ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛ: Еленко Начев – началник на РУО Ловеч 

СЕКРЕТАР: Надя Венелинова – специалист в дирекция АКРРДС в Областна администрация Ловеч

ЧЛЕНОВЕ: 

1. Иваничка Буровска – началник на отдел „ОМДК“ РУО Ловеч;
2. Снежанка Алексиева– директор на РД „Социално подпомагане“ Ловеч;
3. Росица Мойнова – инспектор „БППМН“ в ОД на МВР Ловеч;
4. Д-р Йордан Димитров – гл. инспектор в дирекция „Медицински дейности“, РЗИ Ловеч;

5. Румяна Ралчовска – главен експерт в ТЗ „ГРАО”  Ловеч;
6. Десислава Петровска – ст. специалист „ОСППКП“ , Община Априлци;
7. Рени Миткова – ст. експерт ОКСДПП, Община Летница;

8. Венцислав Христов – зам. кмет на Община Ловеч;
9. Цветенка Хаджиева, зам. кмет на Община Луковит;
10. Борис Врабевски – зам. кмет на Община Тетевен;
11. Ани Иванова – специалист предучилищно и професионално образование, Община Троян;

12. Татяна Сирашка – секретар МКБППМН, Община Угърчин;

13. Дияна Маринова – гл. експерт „Социална политика“, Община Ябланица;

14. Нели Митева – директор на дирекция АКРРДС в Областна администрация Ловеч.

Неприсъственото заседание се проведе при следния дневен ред:
1. Информация за предприетите мерки от общините в изпълнение на дейностите по Постановление № 100 за обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст за учебната 2020 г.- 2021г.  -  постижения, предизвикателства и препоръки.
Докладват: Общините в Област Ловеч

2. Прехода от основен към гимназиален етап на обучение на децата и учениците в риск от отпадане. 

Докладва: РУО-Ловеч

           3.   Разни.

По точка 1 от дневния е получена информация от всички общини на територията на област Ловеч и от РУО- Ловеч. Наблюдава се активна и резултатна съвместна работа на институциите по Механизма за обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст. 
По информация от РУО - Ловеч за преодоляване риска от отпадане, образователните институции в област Ловеч активно си взаимодействат с родителската общност. Общинските администрации и Местните комисии за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни оказват пълно съдействие при необходимост. Своевременно се предприемат и съвместни действия с представители на отдел „Закрила на детето" и с органите на МВР, отдел „Детска педагогическа стая". Доброто взаимодействие между отделните институции подпомага в голяма степен дейността на педагогическите екипи и допринася за задържане в образователните институции на застрашените от отпадане деца и ученици.

В училищата и детските градини от област Ловеч се прилагат системни мерки, фокусирани върху децата и учениците в риск от отпадане, като постоянен мониторинг върху отсъствията и закъсненията, смс или обаждания за незабавно известяване на родителите и учениците при отсъствие. Следи се за придружаване до училище от член на общността или връстник, дават се кариерни насоки и съвети. Създава се позитивен климат и атмосфера на приобщаване, използва се диференциран педагогически подход и индивидуализирано обучение в класната стая, работи се с родителите.
РУО - Ловеч оказва методическа подкрепа на членовете на екипите за обхват във връзка с планирането, организацията и извършването на посещения на адрес на деца и ученици, попълването на формуляр за извършено посещение и въвеждане на информацията в ИСРМ. С цел повишаване ефикасността и ефективността на дейността си екипите за обхват от област Ловеч провеждат предварителен подбор на адресите/семействата за посещение. Членовете на екипите се подбират на база информираността им относно семейството или детето (например социален работник, общувал със семейството, учител, преподавал на детето в предходни класове) или на база конкретните обстоятелства и потребностите на семействата (например ресурсен учител или училищен психолог). Медиатори или членове на общността, ползващи се с доверие, също улесняват срещите между екипите за обхват и семействата. Те подпомагат родителите при изготвяне на документация за записване в училище, оказват помощ при общуване и взаимодействие, участват активно в разрешаването на възникнали конфликти. Образователният медиатор е посредникът, който работи с общността, за да променя нагласите и да повишава ангажираността и мотивацията на родителите към образованието на децата им. Същият е модератор, подпомагащ изграждането на партньорства между училището и родителската/местната общност. Като разпознаваем и приет от местната общност, образователният медиатор се включва към екипите, които посещават домовете на ученици, застрашени от отпадане от образователната система. Много внимателно се прецизира представители на кои институции ще посетят домовете, тъй като те трябва да са добре приети от местната общност, както и да познават нейните консервативни практики и да умеят да контактуват с нейните явни и скрити лидери. Създадена е фейсбук група на медиаторите от област Ловеч, за споделяне на добри практики от тяхната дейност.

Спрямо децата и учениците в риск от отпадане училищните ръководства предприемат мерки за включването им в различни клубове по интереси. Информират се родителите за всеки малък успех на детето/ученика с цел изграждане на увереност във възможностите му за бъдеща успешна реализация. Педагогическите екипи работят в посока на изграждане на доверие между родител -учител - ученик посредством:

· включване на родителите при взимането на решения в управлението на училището;
· подкрепа при решаването на проблемни ситуации;
· ангажираност в училище като доброволци и помощници за реализиране на училищни дейности - отбелязването на различни празници, тържества, концерти и всякакви извънкласни форми на изява;
· 
в часовете на класа се канят родители с различни професии, като се провеждат дискусии с учениците с цел формиране на положителна нагласа към образователния процес, като първа стъпка към успешна професионална квалификация.

В община Априлци няма необхванати и незаписани деца и ученици за изминалата 2020-2021г.
В община Летница за учебната 2020-2021 г. екип за обхват е извършил две посещения по адреси на ученици непосещаващи учебни занятия. Установено, че учениците са заминали с родителите си за чужбина и съгласно събраните данни децата са отписани от СУ „Бачо Киро“ гр. Летница. За същия период община Летница е издала 4 броя актове за установяване на административно нарушение по реда на чл. 347 от ЗПУО на родители и ученици, които не са осигурили присъствието на децата си, подлежащи на задължително предучилищно образование, записани в целодневна, полудневна или почасова форма на организация в детска градина или училище.

В община Ловеч са сформирани четири екипа за обхват. По информация от междуинституционалната Информационна система за реализация на механизма (ИСРМ) „Посещаемо и безопасно училище“ към 14.07.2021г. свалени и обработени протоколи за физическо посещение на адреси за обхват са 182 деца и ученици, с актуален статус „Записан“, като техния „Статус за образование“ е „Учащ“. 
От 822 деца и ученици, подлежащи „За обхват“ за задължително предучилищно и училищно образование за 4-ма са свалени протоколи за физическо посещение на адреси за обхват, но не са обработени, а за 2-ма не са сваляни протоколи за физическо посещение на адреси за обхват. 
Свалени и обработени протоколи за физическо посещение на адреси за обхват са 816 деца и ученици, подлежащи „За обхват“ за задължително предучилищно и училищно образование. За някои деца има по повече от 1 протокол за физическо посещение на адрес. От всички свалени и обработени протоколи, разпределението по „Актуален статус“, е както следва:

· С актуален статус „Не е зададен“ са 2 ученици, като техния „Статус за образование“, е както следва: „Никога незаписван“ за 1 ученик и „Отпаднал преди учебната 2020/2021 година“ за 1 ученик.

· С актуален статус „Записан“ няма деца и ученици.

· С актуален статус „Незаписан“ са 47 ученици, като техния „Статус за образование“ е „Никога незаписван“, а техния „Статус адрес“ е, както следва: „Не е открит“ за 32 ученици, „В чужбина“ за 1 ученик, „Открит на трети адрес“ за 2 ученици, „Открит на настоящ адрес“ за 6 ученици и „Открит на постоянен адрес“ за 6 ученици.

· С актуален статус „В чужбина“ са 725 деца и ученици, като за 206 от тях „Статус за образование“ е „Отпаднал преди учебната 2020/2021 година“, 2-ма са със статус „Отпаднал през учебната 2020/2021 година“ и 517 деца и ученици са със статус „Никога незаписван“.

· С актуален статус „Няма информация“ са 29 ученици, като те не са открити на посочените адреси, а 4 ученици от тях са със „Статус за образование“ – „Отпаднал преди учебната 2020/2021 година“ и 25 ученици са със статус „Никога незаписван“. 

· С актуален статус „Отпаднал“ са 13 ученици, като техния „Статус за образование“ е „Отпаднал преди учебната 2020/2021 година“.

На територията на община Луковит, представители от отдел „Образование, култура, социални и младежки дейности“ към Общинска администрация Луковит и Секретарят на МКБППМН са посетили домовете на учениците, нередовно посещаващи учебните занятия и са провели разговори с родителите им. Попълнени са протоколи по образец на МОН и същите са качени в Информационна система за реализация на механизма.

За учебната 2020-2021 г. отпадналите ученици са 18, като основната причина е заминаване с родителите им за чужбина. Децата в риск на територията на община Луковит са 16 броя, като всички са записани и се обучават в учебните заведения. Не са обхванати 5 деца в задължителна предучилищна възраст, тъй като не са открити на съответните посочени адреси. 

В община Луковит Механизмът за обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст за учебната 2020-2021 г. се прилага успешно и е постоянно действащ.

В община Тетевен през учебната 2020-2021 г. също продължава активно и резултатно да работи Механизмът за съвместна работа на институциите по обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст. През изминалата учебна година четирите екипа за обхват продължават да работят по платформа „Посещаемо и безопасно училище“, като регулярно обхождат необхванатите деца и ученици и нанасят протоколите в системата. При направените обходи по домовете се прилагат подходи гарантиращи изслушване на детето, ученика и родителите. Преодоляват се социално-емоционалните им проблеми чрез осъзнаване на причините от тяхна страна за непосещение на детската градина или училището и се прилагат добри поведенчески модели от страна на институциите на общината, с цел да се приобщят децата в образователната система.
За предстоящата 2021-2022 г. е въведена задължителна предучилищна подготовка за 4 годишните деца в детските градини на Община Тетевен, като ОбС Тетевен прие внесено предложение с Решение № 335/22.12.2020г. Въвеждането на предучилищното образование за 4 годишните е предварително консултирано от детските градини с допитване и анкетно проучване на родителите.

В община Троян са определени пет района за обхват и 93 членове на екипи за обхват, представители на общинска администрация, МВР, дирекция „ Социално подпомагане“ и служители в образователни институции. В общината се наблюдава постигнат максимален охват на децата и учениците, подлежащи на задължително образование. На екипите е предоставен достъп до информация за постоянен и настоящ адрес на деца и ученици. Извършени са посещения по адресна регистрация, протоколите от които са въведени и обработени в ИСРМ. Предложени са мерки по превенция на децата и учениците „в риск“.

От месец януари 2021г. след направено проучване на родители и решение на Общински съвет Троян предучилищното образование за деца от 4 годишна възраст е задължително. Екипите за обхват по райони предприеха мерки за проверки на 111 деца в тази възрастова група с цел и резултат постигане на максимален обхват на 4 годишните деца. 

За учебната 2020-2021г. не са налагани санкции по чл. 347 ал.1 от ЗПУО. В информационната система за реализация на механизма ИСРМ със статус „в чужбина“ са 483 ученици, като от тях заминали за чужбина са две деца на възраст за задължително образование от детските градини и 6 ученици от училищата /5 ученици на възраст от I до  IV клас и един от V до VII клас. „Отпаднали“ и „преждевременно напуснали“ от образователната система няма. За учебната 2020-2021 г. „в риск“ са 22 ученици. Наблюдава се тенденция към увеличаване броя на деца заминали в чужбина. 
За всички учащи на територията на община Троян до 19 годишна възраст е осигурен безплатен транспорт и целодневна организация на учебния ден. Предлага се обедно хранене.

С голямо значение за превенцията на риска от отпадане и осигуряване на условия за ефективност на образованието от разстояние в електронна среда са дейностите на образователните медиатори, които в община Троян са 4. Те оказаха съдействие на ученици от уязвими групи, както и на техните родители, да се включат активно в осъществяваното  обучение от разстояние в електронна среда. Предизвикателствата по Механизма остават осигуряване на пълен обхват на децата и учениците в задължителна предучилищна и училищна възраст, превенция на риска от отпадане на деца и ученици от образователната система и сътрудничество с родителските общности. Община Троян препоръчва прецизиране на ИСРМ и навременни актуализации, както и обучение за работа със системата на общински служители.
В община Угърчин за учебната 2020-2021г. в предучилищна възраст не са обхванати две деца. Те не са открити на настоящ или постоянен адрес. 
„Отпаднали ученици“ през учебната 2020-2021 г. е една ученичка, която не е пожелала да продължи обучението си след навършването на 16 години.

Децата „в риск“ са 8 броя с постоянен адрес в община Угърчин. Всички са записани и се обучават в съответните учебни заведения. През учебната 2020-2021 г. община Угърчин съвместно с екипите за обхват е предприела мерки за недопускане на отпадане на деца и ученици от образователната система. Посещавани са многократно рискови деца и ученици, за които е имало предпоставки за отпадане. През годината са посещавани деца и ученици, които поради някаква причина са отписани от съответните учебни заведения и са преместени на други адреси в други общини. Предприемани са мерки съвместно със служба ГРАО по установяване на местонахожденията на децата и учениците и навременно са уведомявани общините в които са преместени децата. Всички те са записани и се обучават. Не са установявани и предприемани мерки за налагане на административни нарушения. Действието на Механизма доказва ефективност и възможност за екипна и междуинституционална работа.  
В община Ябланица са сформирани два екипа за обхват. Осъществени са посещения на адрес от членовете на екипите, попълнени са протоколи по образец и данните са отразени в протоколи в ИСРМ. Прилагат се комплекс от мерки спрямо необхванатите в образователната система деца и ученици- осъществени срещи със семействата, оказване на педагогическа и психологическа помощ по проблеми свързани с възпитанието, отглеждането и обучението на децата. На училищно ниво са определени мерки за оказване на обща и допълнителна подкрепа  в съответствие с държавния образователен стандарт за приобщаващо образование. Осъществени са дейности за социализацията и приобщаването им към училищния живот. Община Ябланица е осигурила условия за обхват на децата в детските градини и групите за предучилищно образование.
В заключение по точка 1 от дневния ред може да се обобщи - въпреки епидемичната ситуация в страната, дейностите по Постановление 100 от 8 юни 2018 г., в област Ловеч са активни и водят до постигане на положителни резултати. На лице са регулярни и планови действия по Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст. Предизвикателствата по Механизма остават осигуряване на пълен обхват на децата и учениците в задължителна предучилищна и училищна възраст, превенция на риска от отпадане на деца и ученици от образователната система и сътрудничество с родителските общности. Наблюдава се тенденция към увеличаване броя на деца заминали в чужбина. Община Троян препоръчва прецизиране на ИСРМ и навременни актуализации, както и обучение за работа със системата на общински служители.

По точка 2 от дневния ред РУО - Ловеч докладва, че за учебната 2020-2021г. в изпълнение на Постановление 100/08.06.2018г. и във връзка с въведените противоепидемични мерки поради разпространението на COVID- 19 в училищата от област Ловеч е създадена организация за осигуряване на обучение от разстояние в електронна среда и равен достъп до образование на всички участници в образователния процес. Преходът от основен към гимназиален етап на обучение на децата и учениците в риск от отпадане е максимално улеснен и подпомогнат. Процесът започва в много по-ранен етап. Първо се осигурява се приемственост между детските градини и училищата с цел пълно обхващане на подлежащите на задължително обучение деца, постъпващи в първи клас. Учители от училищата посещават тържества и празници в детските градини, а учители от детските градини присъстват на „Празник на буквите" в първи клас.

В последствие при преместване на ученик в риск от отпадане, за когото са предприети мерки за предотвратяване на отсъствията по неуважителни причини, директорът на училището, в което се е обучавал ученикът, задължително информира началника на РУО - Ловеч. Когато приемащото училище е в друга област, началникът на РУО - Ловеч информира началника на регионалното управление на образованието, на чиято територия е училището, в което ученикът се премества.

Началникът на РУО - Ловеч контролира и подпомага методически цялостната дейност по приема на учениците след завършено основно образование, както и дейността на директорите на училища по предотвратяване на отпадането им на прехода между основно образование и първи гимназиален етап. Всички ученици, които са застрашени от отпадане от образователната система се проследяват и контролират за подаване на заявления за участие в отделните етапи на класиране. Оказва се подкрепа при избора на профили и/или специалност за продължаване на образованието, съобразявайки се със интересите на ученика и възможностите на съответното училище за осигуряване на общежитие, транспорт и др.

Проблемите, пред които се изправят екипите за обхват, са свързани с ученици, носители на отсъствия по неуважителни причини, и семействата, които заминават с децата си зад граница, без да съобщят за намерението си и без да декларират заминаването на ученика, за да му бъде издадено удостоверение за преместване.

По точка 3 от дневния ред няма постъпили коментари или предложения от членовете на Областния координационен център (ОКЦ) към Областна администрация Ловеч.
Съгласно чл. 10, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Областния координационен център заседанията могат да бъдат провеждани неприсъствено чрез писмена процедура. Съгласно същия член ал. 2 при провеждане на неприсъствено заседание, председателят изпраща чрез официална кореспонденция и/или по електронен път до членовете на ОКЦ необходимите материали във връзка със заседанието. Всеки член трябва да представи писмено становище (чрез официална кореспонденция и/или по електронен път) по процедурата в рамките на 3 работни дни от датата на изпращане на материалите. При липса на писмен отговор от страна на член на ОКЦ се приема, че той одобрява проекта на решение без бележки. 
На основание Правилника за организацията и дейността на ОКЦ се приема, че неприсъственото заседание е проведено успешно.
Милко Недялков                                                                 Протоколирал:
Зам. областен управител на област Ловеч и                   Надя Венелинова
Председател на Областен координационен                      Специалист в дирекция АКРРДС
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